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A dalnál nincs jobb forradalmár
Solymár nagyközség október 23-án délután tartotta az 1956-os forradalom és 
szabadságharc emlékére megrendezett ünnepségét a művelődési házban. Erre az 
alkalomra a Hangraforgó verséneklő együttes érkezett Solymárra 1956 énekelt ver-
seivel, akiknek akár ars poéticája is lehetne Ratkó József  a műsorban is elhangzó 
Három év után című, pattogó ritmusú meg-
zenésített versének kezdő sora: „Dalolj, 
hiszen a dalnál nincs jobb forradalmár”.

A megjelenteket a Himnusz elhangzá-
sát követően először Balogh Istvánné kö-
szöntötte, majd dr. Zlinszky Péter polgár-
mester mondott ünnepi beszédet. Nagy 
Imre viszontagságos életéről beszélt, és 
családi történeteket is felelevenítve feltet-
te a kérdést: jó ember volt-e Nagy Imre, 
vagy rossz? Nem ilyen fekete vagy fehér 
volt a helyzet - mondta. „Az a mi fájdal-
munk - ha úgy tetszik: tragédiánk -, hogy így gondolkodunk. (...) Nem a jó győzött 
a rossz felett, hanem egy évtized elnyomása után egymástól különböző magyarok 
közösen kerestek új és közös jövőt, amíg november 4-én el nem söpörte azt az 
erőszak.” Hozzátette: ahol csak a különbséget látjuk, ott elveszítjük a kapcsolódás 
lehetőségét. Nagy Imre és a forradalom emlékét akkor őrizhetjük meg méltókép-
pen, ha nem takarjuk el azt, hogy különböző világlátású emberek fogtak össze – 
tette hozzá.

A polgármester beszéde után a Hangraforgó együttes Nekünk nem szabad feledNI 
című, forradalmi hangulatú zenés műsorában Ilyés Lénárd színművész is közre-
működött, aki korábban öt évig tanított a Fészek Waldorf  iskolában. F. Sipos Bea 
és Faggyas László főként szép, komoly és lelkesítő megzenésített verseket énekel-
tek, de egy ismeretlen költő gúnyversét is előadták, Ilyés Lénárd pedig szavalva 
és naplórészleteket, prózát felolvasva kerekítette ki az előadást. A repertoárban 
Sulyok Vince, Wass Albert, Kiss Dénes, Buda Ferenc, Kiss Tamás, 
Kosztolányi Dezső, Örkény István, Tamási Lajos, Márai Sándor, 
Zas Lóránt, Bella István, Illyés Gyula, Kabdebó Tamás, Retkes 
Márton, Nagy Gáspár és Weiner Sennyey Tibor tollából is szere-
peltek alkotások. Az ünnepi műsor zárásaként együtt énekeltük el 
a Szózatot.

JHZs

A PilisTV 
felvétele 

a megemlé-
kezésről
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Januártól új igazgatója 
lesz a művelődési 
háznak
Legutóbbi, október 29-i ülésén megszavazta a képvi-
selő-testület Kinter Alexandra igazgatói kinevezését 
az Apáczai Csere János Művelődési ház élére. A tes-
tület azt a tavaly óta húzódó kérdést zárta le ezzel a 
döntéssel, hogy ki legyen a művelődési ház vezetője a 
nyugdíjba vonuló Varga Zsolt után. 

Kinter Alexandra kinevezését korábban is támo-
gatta volna a képviselők többsége a jelenlegi megbí-
zott igazgatóéval, Jármy Éváéval szemben, azonban a 
korábbi eljárások alkalmával az ő pályázata még nem 
volt érvényes, hiszen nyárra szerezte meg a pozíció 
betöltéséhez előírt végzettséget. A pályázatot most 
harmadszorra írta ki az önkormányzat, miután a 
belügyminisztérium nem engedélyezte a meghívásos 
alapon történő kinevezést. Ezúttal a két érvénytelen 
mellett két érvényes pályázat érkezett: Jármy Éváé 
és Kinter Alexandráé. A testület végül 7 igen, 4 nem 
arányban úgy határozott, hogy január elsejétől Kinter 
Alexandra töltheti be az igazgatói pozíciót.

200 millió forintos ígéret 
a solymári focipályára
November 4-én este Solymárra látogatott Menczer Tamás, 
a választókörzet országgyűlési képviselője, hogy bejelent-
se: a solymári műfüves focipálya megvalósítására 200 millió 
forint támogatást adna az állam a választókerületnek szánt 
kétmilliárd forintnyi összegből. A képviselő szerint mire az 
önkormányzat lebonyolítja az előkészítő folyamatokat, azaz 
elkészítteti a terveket, kiírja és elbírálja a közbeszerzési el-
járást, és kiválasztja a kivitelezőt, meg is érkezik a pénz, és 
el lehet kezdeni építtetni a pályát. „Talán legkésőbb nyáron 
már saját pályán focizhatnak a solymári gyerekek” – mond-
ta Menczer Tamás a művelődési házban tartott találkozón.

A környező településekhez hasonlóan Solymáron is alá-
írásgyűjtés indult az elmúlt hetekben, miután a képviselő 
felhívást tett közzé a körzetéhez tartozó települések közt, 
hogy aláírásgyűjtéssel támogassák a forrásszerzésre vonat-
kozó lobbi tevékenységét. Solymár a lehetőségeket figye-
lembe véve a focipálya megvalósulásáért lobbizott, így a 
gyűjtés végére 1400 aláírást tudtak eljuttatni a képviselők 
Menczer Tamáshoz.

„A célunk egy 64×44 méteres, műfüves, kivilágított, 
palánkkal körülkerített focipálya a PEMÜ sportcsarnokkal 
szemben, önkormányzati területen. Ezen a pályán végre 
helyben edzhetnének a Solymár SC focistái, valamint 12 
éves korig tudna mérkőzéseket is rendezni az egyesület” – 
mondta lapunknak dr. Zlinszky Péter polgármester.

Gyalogos sáv közösségi 
összefogással
A Vasút utcában hamarosan elkészül az új gyalogos sáv, amely 
a lakosság, a helyi közösségek és az önkormányzat összefogásá-
nak köszönhetően valósulhatott meg. A beruházás különlegessé-
ge, hogy a finanszírozás egy részét a Sport utca lakóközössége, a 
Sport utcában működő Budapest School Solymár szülői közössé-
ge, valamint egy helyi vállalkozó vállalta magára.

Régóta fennálló probléma, hogy a Vasút utca bal alsó szaka-
szán, a vasútállomás és a Sport utca között nem lehetett bizton-
ságosan gyalogosan közlekedni, hiszen a gyalogos közlekedő sáv 
csak az ellenkező oldalon volt, újabb gyalogátkelőhely pedig je-
lenleg nem létesíthető az állomás és a temető közötti szakaszon. 
Ezért az érintettek az önkormányzathoz fordultak, kérve a sáv 
megépítését. Az egyeztetések után nyárra megszületett az egyez-
ség: ha a közösség is hozzájárul, megépülhet egy biztonságos gya-
logos sáv.

„A BPS-be többen járnak vonattal, gyerekek és tanárok is. Mi, 
szülők, persze kértük a gyerekeket, hogy csak a járdán közlekedje-
nek, de az tényleg majdnem kétszer olyan hosszú kerülő volt, mint 
ha csak a Sport utca lenti végén kanyarodtak fel. Úgy döntöttünk, 
hogy inkább beleadunk mi is az építkezésbe, csak szüntessük meg 
az életveszélyes helyzetet” – mondta el lapunknak az egyik ada-
kozó szülő.

A létesítmény pénzügyi alapját részben a választókörzet 
830 000 forintos kerete biztosította, míg a fennmaradó bruttó 
954 271 forint összeget a lakossági hozzájárulások és az önkor-
mányzat támogatása fedezte.

A munkálatokat a Településüzemeltetés saját kapacitásával 
végzi, illetve van olyan szakasz, ami helyi szakcég felajánlásából 
készült el. A jogi akadályokat – a magántelkek jogi határait, illet-
ve azok kerítésvonalainak eltéréseit – az érintett tulajdonosokkal 
együttműködve, az általuk kiadott hozzájáruló nyilatkozatokkal 
sikerült rendeznie az önkormányzatnak, így a munka már 2025. 
október 4-én elkezdődött, és várhatóan november közepére be-
fejeződik.
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November végén nyit 
a solymári 
jégpálya

Nyitás:
2025. november 28. péntek 16 óra

Zárás:
2026. február 1. vasárnap

Nyitvatartás:
hétfő–péntek: 16.00–21.00 

(1300 Ft/fő) 
szombat–vasárnap: 10.00–21.00 

(1600 Ft/fő)

Korcsolyabérlés: 600 Ft/alkalom

A Településüzemeltetési Kft. 
októberi munkái
A Településüzemeltetési Kft. építőipari kivitelezési munkáinak fókuszában 
októberben a Vasút utcai gyalogosösvény megépítése volt. Az építés a zöld-
felület kitisztításával és a tükör kimarkolásával kezdődött, félpályás útlezárás 
mellett. A hónap végére az ösvény majdnem teljesen elkészült, csak az utolsó 
simítások csúsztak át novemberre.

A kertészek sem pihentek: a Barlang sörözőnél található esőkertet beültet-
ték a megtervezett növényekkel, melyek alá a könnyebb kezelhetőség érde-
kében geotextilt terítettek. Az öntözőrendszer kiépítése a csepegtető csövek 
lefektetésével fejeződött be, az építés a mulcstakaró szétterítésével zárult.

A falugazda csoport a hónap elején befejezte az önkormányzati kezelésű 
közterületek és telkek kaszálását, ezt követően vette kezdetét az utak menti 
gallyazás. Munkatársaik végigjárták a település útjait, és levágták a belógó 
ágakat, gallyakat, ezzel biztosítva a nagyobb járművek problémamentes el-
haladását. A hónap végére befejezték a Hutweide gallyazását, a nagyközség 
többi területére a novemberi hónapban kerítenek sort.

A közelgő hideg hónapokra tekintettel a gépjárműállománnyal is volt 
feladat: a járművekre felkerültek a téli gumik, és a hókotrókat felkészítették 
a téli síkosságmentesítésre. A takarítógép üzemeltetése megoldódott, ami 
így – a fagy beálltáig – heti rendszerességgel fogja Solymár útjait a portól 
és egyéb szennyeződésektől megtisztítani. A kft. munkatársai megkezdték 
a jégpálya megépítését, amelyet november 28-án nyitnak majd meg a nagy-
közönség számára. 

Ezen kívül sok más feladatra is sor került, például elszállították a mul-
csot a temetőből, és előkészítették a Váci Mihály utcai közösségi fa- és 
virágültetést. Mindeközben természetesen ellátták a szokásos feladataikat is: 
a tálalókonyha üzemeltetését, a vár üzemeltetését (amely novembertől jövő 
év májusáig zárva tart), a vasútállomásaink tisztán tartását, az orvosi rendelő 
takarítását, a köztéri kukák ürítését és az illegálisan kihelyezett hulladék el-
szállítását.

Korcsolyázzunk 
együtt 

a Templom téren!
Ha tél, akkor korizás! A Templom téren, a 
sekrestyésház udvarán felállított sátorban 
2025 telén is hódolhat vidám és egészség-
tudatos szenvedélyének, aki Solymáron 
szeretne korcsolyázni. A játékos mozgás 
áldásos élettani hatásait kicsik és nagyok 
egyaránt élvezhetik. A jégen suhanva 
nemcsak a testi, de a lelki egészségünkért 
is sokat tehetünk. Fussunk össze a koripá-
lyán, beszélgessünk egy kicsit a büfében 
egy forró csoki vagy forralt bor mellett, 
így válhat ez a sport is igazi közösségi él-
ménnyé.
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Piaci napok 
az év végéig
Továbbra is kéthetente várja a termelői piac a soly-
máriakat az új helyszínen, a Templom téren. Idén 
még három alkalommal lehet piacozni, az ünnepek 
előtti utolsó piac december 20-án lesz, ahol be le-
het szerezni apró ajándékokat és 
a karácsonyi menü hozzávalóit. 

2025-ös időpontok:
november 29. (szombat)
december 13. (szombat)
december 20. (szombat)
Helyszín: 
Solymár, Templom tér, nagyiskola udvara

hírek

Drónok fotóznak 
november 24. és 28. között
A Hírmondó előző lapszámában hírt adtunk arról, hogy november 
végén légi felvételeket készítenek Solymáron a település beépített-
ségéről, domborzatáról és az utak állapotáról. A drónos ortofo-
tókat az Info-Garden Kft. készíti. A cég megkapta a Honvédelmi 
Minisztériumtól az eseti légtérengedélyt, valamint a légi távérzéke-
lési engedélyt, így november 24. és 28. között naponta reggel 8 és 
délután 4 óra között fogják elvégezni a felmérést, amennyiben az 
időjárási körülmények lehetővé teszik, azaz nem lesznek alacsony 
felhők, erős szél, köd, eső vagy hó.

Hulladékszállítás
decemberi időpontok:
•	Szelektív: 10., 24. (szerda)

•	Vegyes: 2., 9., 16., 23., 30. (kedd)

•	Lakótelep vegyes ezen felül: 5., 12., 19., 
(péntek) 26-a helyett pedig 27-én, szombaton

•	Zöldhulladék: decemberben nincs szállítás

A szolgáltató telefonszáma megváltozott, a Depónia ügyfélszolgá-
lata a 06-1/776-7777 telefonszámon érhető el.

Felhívás
Tisztelt 70 éven felüli lakosaink!

Kérjük Önöket, hogy a karácsonyi támogatás 
kifizetésénél 

a bankszámlára történő utalást részesítsék 
előnyben!

A korábbi években még nem leadott 
bankszámlaszámokról, 
valamint változásokról
2025. december 15-ig

van lehetőség nyilatkozni 
a Polgármesteri Hivatalban.

A bankszámlaszámmal nem rendelkező személyek 
a támogatás összegét

2025. december 1-től (hétfő) 
2025. december 17-ig (szerda)

a Polgármesteri Hivatalban,
csak előre egyeztetett időpontban vehetik fel

személyesen, illetve (írásbeli) meghatalmazott 
útján.

Kérjük, hogy időpontot az alábbi telefonszámon 
06-26-560-600/804-es mellék 

vagy 
e-mail-címen egyeztessenek:

konyveles@solymar.hu 

A támogatások személyesen 2025. december 
17-ig vehetők át, 

ezután az időpont után a támogatás elévül.

Áldott karácsonyi ünnepeket kíván 
a Solymári Polgármesteri Hivatal!

Jótékonysági vásár 
a Napsugár Oviban
Idén harmadik alkalommal rendeznek jótékonysági vásárt a Napsugár 
Óvodában az intézmény alapítványának támogatására (Gyermeklánc 
Alapítvány: 16200137-00065308). Szeretettel várnak mindenkit novem-
ber 19-én, szerdán délelőtt 10 és 12 óra között kézműves termékekkel, 
közös gyertyagyújtással, tombolával. A bögréjét senki ne felejtse otthon, 
mert teával várják az érdeklődőket!

Idősek karácsonyi támogatása
A 70 éven felüli solymári lakosok karácsony közeledtével idén is 
egyszeri, pénzbeli karácsonyi támogatásban részesülnek. Az idei 
évben a népességnyilvántartó adatai szerint a támogatás 1915 la-
kost érint. A támogatás összege 8000 forint, a teljesítéshez szük-
séges 15 320 000 forint rendelkezésre áll a település költségveté-
sében.

Az önkormányzat kéri az érintetteket, hogy a bankszámlára tör-
ténő utalást részesítsék előnyben a kifizetéshez. A korábbi években 
még nem leadott bankszámlaszámokról, valamint a változásokról 
2025. december 15-ig lehet nyilatkozni az újsággal együtt a posta-
ládában talált nyomtatvány leadásával.
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Képviselő-testületi ülés októberben

2025. október 29-én 11 képviselő részvéte-
lével zajlott a testület legutóbbi, igen hosszú 
és sok témát alaposan körüljáró ülése.

Az ülés elején a képviselők egyperces 
néma csenddel adóztak Rétfalvi József  
korábbi alpolgármester és önkormányzati 
képviselő emlékének, akit a testület egyhan-
gúlag az önkormányzat saját halottjának 
nyilvánított. A polgármester kiemelte, hogy 
Rétfalvi József  a rendszerváltás után több 
cikluson keresztül szolgálta a települést, 
közéleti és kulturális szerepvállalása pedig 
mély nyomot hagyott Solymár életében.

Tűzijáték
A napirendi módosítások után az egyik 
legélénkebb vitát a szilveszteri tűzijátékok 
szabályozása váltotta ki. A polgármester 
felidézte, hogy korábban lakossági kon-
zultáció is zajlott a kérdésről, amelyben 
a válaszadók 80 százaléka a teljes tiltást 
támogatta. A testület végül 10 igen és 1 
nem szavazattal elfogadta a javaslatot, így 
a szilveszteri tűzijáték idén már csak a ki-
jelölt területen – a rendezvénytéren – lesz 
engedélyezett, 18 órától másnap reggel 6 
óráig, ezzel csökkentve a település többi 
részén a zajterhelést és az állatok, idősek, 
kisgyermekes családok nyugalmát zavaró 
hatásokat.

Fejlesztési rangsor
A 2026-os Versenyképes Járások Program 
kapcsán tárgyaltak a fejlesztési források 
lehetséges felhasználásáról. A pályázati 
kiírás hirtelen érkezett, és olyan projektre 
kell fordítani a pénzt, amelynek megvaló-
sításához – szükség esetén – rendelkezésre 
áll az önrész is. Felmerült a Szarvas kocs-

mánál vagy az Aldinál tervezett gyalogát-
kelő megvalósítása, valamint a művelődési 
ház épületének szigetelése is. Végül a szar-
vasi zebra került a lista első helyére, mert 
ennek megvalósításához Pilisborosjenő is 
hozzájárul, a költségek felét biztosítva.
Az ülés a 2026. évi igazgatási szünet egy-
hangú elfogadásával (11 igen), illetve a 
2026. évi munkaterv kisebb módosítások 
utáni elfogadásával (10 igen, 1 tartózko-
dás) folytatódott.

Civil támogatások
A civilek támogatásáról szóló rendelet 
felülvizsgálata ismét megosztotta a kép-
viselőket. Végül 7 igen és 4 nem szavazat 
mellett arról született döntés, hogy a jö-
vőben a kulturális bizottság fog határozni 
a támogatásokról, évente három időpont-
ban (márciusban, júniusban és szeptem-
berben). Kivételt képeznek az azonnali 
döntést igénylő kérdések, ezekről a jövő-
ben is az a háromfős bizottság fog hatá-
rozni, amely eddig döntött a civilek támo-
gatásáról. A rendelet egy módosításával 
ösztönözni kívánják a civil szervezeteket 
az állami forrásokra történő pályázásra; az 
ennek való megfelelés is jogosultsági felté-
tel lesz. A részletekről minden szervezetet 
értesítenek majd.

Intézményvezetői pályázat
Határozat született az Apáczai Csere Já-
nos Művelődési Ház igazgatói posztjának 
betöltéséről. A döntést előkészítő folya-
matban a Kulturális és Sport Bizottság 
tagjain és a polgármesteren kívül szakér-
tőként részt vett a Nemzeti Művelődési 
Intézet egy képviselője, illetve vélemé-

nyezési jogkörrel a német nemzetiségi 
önkormányzat. A három beérkezett pá-
lyázatból formai okokból egyet el kellett 
utasítani. A képviselők egy része a Jármy 
Éva pályázatából érezhető tapasztalatot és 
helyismeretet tartotta fontosnak, mások 
Kinter Alexandra innovatív szemléletében 
látták a lehetőséget, hogy több embert 
meg lehessen szólítani a programokkal. 
Végül Kinter Alexandrát terjesztették fel 
a pozícióra, és titkos szavazással (7 igen, 4 
nem) 2026. január 1-től megszavazták az 
intézmény vezetőjének. Dr. Zlinszky Péter 
polgármester ezek után megköszönte Jár-
my Éva idei megbízott vezetőként végzett 
tevékenységét.

Egyéb határozatok
A továbbiakban megszavazták a képvi-
selők a 70 éven felüli lakosok karácsonyi 
pénzbeli támogatását (10 igen) és a rászo-
rulók részére tervezett ajándékcsomagot 
(10 igen). Adásvételi felajánlás érkezett az 
1. hrsz.-ú területre, mely vásárlást a Tele-
pülésfejlesztési Bizottság indokoltnak lát. 
A döntéshez szükséges értékbecslés el-
készíttetésére felkéri az önkormányzat a 
tulajdonost (10 igen). Döntöttek továbbá 
hat, kizárólag nappal használható parko-
lóhely kijelöléséről a Páneurópai parknál 
(8 igen, 2 nem), és a Pihenő utcai parko-
ló esetében az éjjeli használat tiltását jelző 
tábla kihelyezéséről (9 igen, 1 tartózkodás).

Az utolsó nyilvános napirendi pont az 
óvodafelújítási pályázat ismertetése volt. 
Az intézményvezetőkkel egyeztetve a Kék 
ovi fűtéskorszerűsítésére lehet reálisan pá-
lyázni, ennek előkészítésére és beadására a 
képviselő-testület felhatalmazta a polgár-
mestert (10 igen).

A testület zárt ülés keretein belül tár-
gyalta a solymári média aktuális kérdéseit, 
illetve egy telekcsere ügyében hoztak hatá-
rozatot (9 igen).

A nyílt ülés teljes felvé-
tele visszanézhető a PilisTV 
műsorán és a tévé YouTube-
csatornáján. 

A határozatok megtalálhatóak a solymar.
hu/hatarozatok-rendeletek oldalon.

SH
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Pályázatok, fejlesztési tervek
Interjú dr. Zlinszky Péter polgármesterrel
Novemberben jár le a 2026-os Versenyképes Járá-
sok Program jelentkezési határideje. Ismét pályáz-
ni fog Solymár a környező településekkel eg yütt?

Igen, bár még nem kaptuk meg a 2025-ben 
elnyert pénzt sem. 

A tavalyi pénzt a körforgalomra költik?

Igen. Idén elég szűkös időnk maradt a 
döntésre, úgyhogy összeültünk gyorsan a 
környező települések vezetőivel, és meg-
beszéltük a két legfontosabb dolgot. Az 
egyik, hogy másképp fogjuk elosztani a 
pénzeket a települések közt. A program 
lényege ugyanis az, hogy járáson belül új-
raosztják a településeken befolyt iparűzé-
siadó-növekményt. Ebben a rendszerben 
az a település jár jobban, akinek kevesebb 
az iparűzésiadó-növekedése. Akik pedig 
befizetők – például Solymár, Pilisvörös-
vár, Pilis szentiván –, azoknak nagyon nagy 
megterhelés, hogy jelentős összeget von-
nak el az iparűzési adóból. A megbeszélés 
eredményeképp az a kompromisszumos 
megoldás született, hogy a 250 milliós 
előirányzott kereten belül egyenlően oszt-
juk el a forrást, az azon felüli összeget vi-
szont már csak azok között osztjuk szét, 
akik a rájuk eső résznél nagyobb összeget 
fizettek be. A másik fontos megbeszélendő 
téma a fejlesztendő területek kiválasztása 
volt. A 2026-os évben a vörösvári szakren-
delő, illetve a mellette lévő mentőszolgálat 
épületének megújítását céloztuk meg. Ebbe 
az összegbe mindenki beletesz, tehát Soly-
már is vállal egy nagyjából 5 milliós részt, 
és nagyságrendileg 22 millió forint marad, 
amit Solymár saját célokra költhet el.

És azt az összeget mire fordítanák?

A képviselő-testület döntése értelmében a 
volt Szarvas csárdánál megtervezett zebrát 
szeretnénk megcsináltatni Pilisborosjenő-
vel közösen. Itt is azt a logikát követnénk, 
mint a körforgalom finanszírozásánál, hogy 
olyan beruházást valósítunk meg, amibe 
más is belefizet, mert másnak is érdekében 
áll a projekt megvalósítása. Mivel ezt a gya-
logátkelőhelyet nem csak a solymári telepü-
lésrészen lakók, hanem a pilisborosjenőiek 

is nagyon szeretnék, ezért a költségek vise-
lése is kétfelé oszlana.

A legutóbbi képviselő-testületi ülésen szó esett a ci-
vilek támogatásáról szóló önkormányzati rendelet 
módosításáról. Ezt miért volt szükséges megvál-
toztatni?

Szerettünk volna rendezettebb kereteket 
adni ennek a támogatásnak. Azt gondolom, 
hogy bátrabban mernénk odaítélni az össze-
geket a rendelkezésre álló keretből, ha nem 
egyenként kellene elbírálni a kérvényeket 
tizenöt napos határidővel, ahogyan most 
csináljuk, hanem időben csoportosítanánk 
őket: lenne egy benyújtási időszak márci-
usig, egy júniusig, egy pedig szeptemberig. 
Természetesen ha sürgős döntésre van 
szükség egy vis maior helyzet miatt, akkor 
azt figyelembe vesszük, és külön elbíráljuk 
a sürgős kérvényt. Illetve szeretnénk elérni 
azt is, hogy a szervezetek több helyen is pá-
lyázzanak támogatásért, ne csak a solymári 
önkormányzatnál: ezért ezentúl a sikeres 
pályázat feltétele (azon felül, hogy a pályázó 
szervezetnek nincs köztartozása) az lenne, 
hogy az adott tárgyban érvényes pályázatot 
adtak be más, állami szervhez is. Vannak 
olyan állami alappályázatok, amiken az in-
dulás nem jelent nagy adminisztratív terhet 
a civileknek sem, de ha mégis problémát 
okozna, segítenénk a benyújtási procedúrá-
ban. A pályázati tanácsnokunk, Ugrai And-
rás képviselő úr is nyitott a megkeresésekre. 
Természetesen az, hogy sikeres legyen a 
pályázat, egyáltalán nem elvárás, tehát csak 
azt nézzük, hogy az érvényes beadás meg-
történt-e. A részletekről tájékoztatni fogjuk 
az érintett szervezeteket.

Az iparűzési adóhoz készül eg y módosító javas-
lat, amit zárt ülésen tárg yalt a testület az október 
29-i ülésen. Mi a módosítás lényege?

Arról van szó, hogy értékesíteni akarjuk az 
iparterületen, GKSz övezetben lévő telke-

inket. A korábbi érdeklődőkkel való egyez-
tetések alapján merült fel egy vásárlásra 
ösztönző kedvezmény bevezetése, de végül 
ezt elvetettük, mert a vonatkozó szabályok 
alapján a szolidaritási hozzájárulásunkat és 
a Versenyképes Járások Programba való 
befizetésünket is a kedvezmény nélkül kel-
lett volna számolnunk, vagyis háromszoro-
san kellett volna lemondanunk a tervezett 
kedvezménynek megfelelő összegről.

Mi a helyzet a többi olyan területtel, amit az ön-
kormányzat szeretne tulajdonba venni?

A folyamatban levő, ilyen típusú ügyekből 
az Ásvány utcában történt annyi fejlemény, 
hogy az állam leült tárgyalni a mostani tu-
lajdonossal, aki hozzájárult ahhoz, hogy 
kiszabályozzuk az utat a mostani nyom-
vonalon, tehát az átjárás jogi lehetősége az 
Ásvány utca és a Széles utca között a nem 
túl távoli jövőben megvalósulhat – megtá-
masztva a mostani gyakorlatot.

Gelencsér Zsófia

Igazgatási szünet a Solymári Polgármesteri Hivatalban
A polgármesteri hivatal 2025. december 23. és 2026. január 4. között zárva tart, az 
első hivatali nap 2026. január 5., hétfő.

önkormányzat
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A KÖZÖSSÉGÉRT, HITTEL, 
KITARTÁSSAL

Az önkormányzati képviselőket bemutató sorozatunkban 
Gulyás Istvánnal beszélgettünk, aki az 5. választókerület, 

Hutweide képviselőjeként, a Fidesz–KDNP 
színeiben már második ciklusát tölti.

Nem túlzás azt mondani, hog y az előző ciklusban 
Ön volt az eg yik legaktívabb és legtöbbet kommu-
nikáló képviselő. Ez már a második, képviselőként 
töltött ciklusa, mik a tapasztalatai? 
Képviselői munkám során, a körzetemben 
élőkkel való szorosabb kapcsolattartásom 
miatt több száz ember fogadott a bizalmába, 
ismerhettem meg családjukat, élethelyzetei-
ket, és ahol a segítségemet kérték, igyekez-
tem ezt az értük végzett munkával meghá-
lálni. Bár a képviselői munka előtt egyáltalán 
nem használtam a közösségi média felülete-
ket, ráéreztem arra, hogy a Facebook segítsé-
gével hogyan tudom hatékonyan tájékoztatni 
a lakosságot és transzparenssé tenni az értük 
végzett munkámat. Mindezt úgy, hogy igye-
kezzek mindenkinek (még az okkal vagy ok 
nélküli bírálóimnak is) megadni a tiszteletet. 

Az előző önkormányzat működése tá-
mogatta az útépítéseket, mely lehetővé tette, 
hogy körzetemben a belterületi utak fejlesz-
tési forrásainak megszerzéséért dolgozzak. 
Így épülhetett meg az Ásvány, a Barlang, a 
Dió utca és a Kút utca egy része is. Mindezek 
a többi kisebb útfejlesztéssel együtt mintegy 
1500 méternyi új út megépítését tették lehe-
tővé Hutweide-on az előző ciklusban. 

Kedves projektem volt a Szent Erzsébet 
játszótér játékai nagy részének lecserélése és 
közösségi újjáépítése, melyre a Pro Solymaris 
Egyesület nevében pályáztam sikerrel a BGA 
Zrt.-nél. A DMRV vezetőivel kialakított köz-
vetlen kapcsolat segített abban, hogy a 2021. 
júniusi vízhiány nem vált általánossá azon a 
nyáron. A legnagyobb tanulság viszont az 
volt számomra, ahogyan az aszályos nyarak 
és Solymár extra gyorsan megnövekedett la-
kosságszáma miatti vízhiányokat 2022-től az 
országgyűlési képviselőnk kezelte. Amikor 
ott ültem abban az évben Menczer Tamás 
által irányított válságstábban, egy energikus, 
cselekvésre kész képviselőt láttam, aki nem 

csak kezelte, hanem ki is tárgyalta, hogy a kö-
vetkező évben 800 millió forintból megépül-
hessen a Fővárosi Vízművektől átvett ivóvíz 
szállítására alkalmas plusz vezeték. Azóta 
nincs vízhiány miatti szolgáltatáskiesés.

Milyen új feladatokat lát most maga előtt a követ-
kező időszakra? 
A 2024-es választási célkitűzéseimből a Pro 
Solymaris Egyesületünk a Barlang söröző 
előtti közösségi tér megépítését fejezi be 
idén állami (BGA Zrt.) forrásból, illetve az 
alpolgármester asszony kérését befogadva a 
mellette kialakított esőkertet finanszírozta, 
melyhez az önkormányzati képviselői kere-
temet is felajánlottam. A terület rendezésével 
nemcsak az volt a szándékunk, hogy szebb 
látványt nyújtson a korábban poros, növény-
telen kopár terület, hanem hogy Hutweide 
szívében legyen egy tér, ami helyet adhat kö-
zösségi programoknak is. Ezért a karácsony 
előtti négy vasárnapon délutántól kellemes 
hangulatú adventi gyertyagyújtást szervezek, 
ahol a gyerekeket kézműveskedésre, a felnőt-
teket egy pohár forralt borra hívom meg. 

A lakosság erős igényére reagálva további 
célom az utak biztonságosabbá tétele, a föld
utak pormentesítése, a hutweidei buszjárat 
kibővítése az Ásvány utca irányába. Bár a 
2024-ben megválasztott testület új többségi 
vezetésének nem támogató a hozzáállása az 
új utak építéséhez, nem adom fel ez irányú 
törekvéseimet sem.

Hog yan tud eg yüttműködni a jelenlegi testülettel? 
Annak ellenére, hogy maximálisan ellenez-
tem az építményadó bevezetését, és számos 
kritikai észrevételt tettem a művelődési ház 
új vezetőjének megválasztása körüli eljárás 
vagy Solymár arculati elemeinek megváltoz-
tatása kapcsán, alapvetően együttműködő 
légkörű munkakapcsolatban tudok dolgoz-

ni a jelenlegi testülettel, illetve a három bi-
zottságban. Azt viszont el kell ismernem, 
hogy az előző testület működése alatt mind 
a műszaki tanácsadóink, mind mi, akkori 
képviselők hibát követtünk el, hogy nem 
álltunk bele egy jóval egyszerűbb körforga-
lom megépítésébe, melyet a megválasztott 
új testületünk viszont már meg is építtetett 
a temetőnél.

Lát-e valami változást a lakossággal való kommu-
nikációban az 5-6 évvel korábbihoz képest? 
A lakossággal való kapcsolattartáson nem 
változtattam, ha megkeresnek, igyekszem 
az informatikai és a belsőépítész vállalkozá-
sunk vezetése mellett segíteni, sokszor talán 
az elvárható mértéken felül is. Saját és egyéb 
közösségi felületeken továbbra is kommuni-
kálok minden olyan eseményről, helyzetről, 
fejlesztésről, mely a lakosság szempontjából 
fontos lehet. Nyitottság esetén igyekszem 
azokkal az emberekkel is személyes kapcso-
latot kialakítani, akik nemrég költöztek a kör-
zetembe és még nem ismerhetnek.

Mit jelent önnek személyesen a képviselői munka? 
Feleségemmel több évtizeden keresztül 
tevékenykedtünk egy közeli ökumenikus 
iskolához és különböző plébániákhoz tarto-
zó közösségekben, ehhez hasonló közéleti 
szolgálatként tekintek a képviselői munkára, 
melyet ugyanazzal az alázattal végzek, párom 
maximális támogatása mellett.

Pinkóczi Julianna
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környezet

Lakossági felhívás
a közlekedésbiztonságot 

veszélyeztető
növényzet 

visszavágására
Tisztelt Solymári Lakosok!
Felhívjuk figyelmüket, hogy a közlekedés 
biztonságát veszélyeztető növényzet – le-
gyen az kerítés melletti sövény, magánterü-
leten lévő bokor vagy közterületre benyúló 
ág – visszavágása a tulajdonos kötelessége.

A 282/2024. (IX. 30.) kormányrendelet 
értelmében a fás szárú növények telepítése 
és fenntartása során nem veszélyeztethető 
az emberi élet, egészség, valamint a biz-
tonságos közlekedés. A rendelet kimondja, 
hogy a növényzet nem akadá-
lyozhatja a kilátást, nem teheti 
járhatatlanná a közterületet, és 
nem okozhat kárt a közművek-
ben vagy építményekben.

A 5/2004. (I. 28.) GKM rendelet szerint a 
közút kezelője (Solymár esetében 
az önkormányzat) jogosult intéz-
kedni, ha a közlekedés biztonságát 
veszélyeztető helyzet áll fenn.
Ezért kérjük, hogy:
• a kerítés melletti sövényt rendszeresen 
vágják vissza, hogy az ne lógjon ki a közte-
rületre,
• a közterületen lévő, de magántelekről 
benyúló növényzetet (pl. ágakat, bokrokat) 
szintén tartsák karban,
• különösen figyeljenek arra, hogy a növények 
ne akadályozzák a kilátást az autósok szá-
mára útkereszteződésekben, kanyarokban, ka-
pubejáróknál.

Amennyiben a tulajdonos nem tesz eleget 
a kötelezettségének, az önkormányzat felszó-
lítást küldhet, majd hatósági eljárást indíthat, 
amely bírság kiszabásával is járhat. A közle-
kedés biztonságát veszélyeztető növényzet 
eltávolításának költségei szintén a tulajdonost 
terhelhetik.

Kérjük, hogy a közlekedésbiztonság és a 
gyalogosforgalom zavartalansága érdekében 
mindenki felelősen és együttműködően jár-
jon el.

Köszönjük megértésüket és együttműkö-
désüket!

Solymári Polgármesteri Hivatal

Solymár első esőkertje
A Barlang söröző előtti, megújult közösségi tér ad otthont a solymá-
riak számára még szokatlan, de a világon egyre gyakrabban létesített 
növényközösségnek. Solymár első esőkertjének helyszíne és tervei már 
tavasszal megszülettek, a terveket a Pilis-Logistic Kft. tervezői készítet-
ték – mondta el lapunknak Zakarné Varjas Kata alpolgármester. Egy 
olyan növényekből és speciális talajszerkezetből álló esőkert létrehozá-
sa volt a cél, mely a Homok utca csapadékvizének nagy részét el tudja 
nyelni és hasznosítja. 

A hutweidei projektre a fedezetet Gulyás István támogatásával a 
Pro Solymaris Egyesület állami (BGA Zrt.) forrása, illetve az ő általa 
erre célra felajánlott önkormányzati képviselői keret biztosította. Az 
élőmunka költségeit a Solymári Településüzemeltetési Kft. vállalta ma-
gára, szakemberei közreműködésével. A munkáltatok októberben kez-
dődtek, Zakar András okleveles kertészmérnök útmutatásával, akitől 
az esőkert ötlete származik. A kft. kertészei a könnyebb kezelhetőség 
érdekében a növények alá geotextilt terítettek, majd csepegtető csöve-
ket fektettek le, melyet rákötöttek a Pro Solymaris Egyesület finanszí-
rozásában a téren kialakított automata öntözőrendszerre. Az építés a 
mulcstakaró szétterítésével zárult.

Az esőkert működésének lényege, hogy bevezeti a csapadékvizet a 
lejtetett, speciális talajrétegrendbe, amely olyan növényeknek ad ott-
hont, amelyek jól viselik a magas talajvizet, és jellemzően mélyen gyö-
kereznek. Ilyen növényfaj például a tollbuga, a mocsári gólyaorr, a pa-
lástfű, a sédbúza, a pálmalevelű sás, a réti legyezőfű, a nőszirom vagy 
a nagytermetű tópartifű. Fontos eleme a víz hasznosításának, hogy 
szükség esetén le is lehet zárni a víz bejutását, így például télen a sózott, 
olvadt hólé nem folyik be.

PJ

Esőkerteket nem csak közterületen, de saját kertünkben is tudunk lé-
tesíteni. Nemzetközi mérések szerint egy jól megépített esőkert akár 
80%- kal kevesebb esővizet enged elfolyni a felszínről egy-egy nagyobb 
eső után.
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Újra itt az advent! Ki ne szeretne ilyenkor már a karácsonyra készülődni? Ahogy a bejgli és 
a mézeskalács illata belengi a szobát... Az ablak már deres, kint pedig minden fehér... Hogy 

még jobb legyen a hangulat, már csak egyet tehetünk: mi magunk készítsünk 
adventi és karácsonyi sütiket, teákat, díszeket. Bármilyen jópofa ötlettel 

gazdagíthatjuk ezt az időszakot!

KREATÍV SAROK

Karácsonyi tea
Készíthetünk például karácsonyi 
hangulatú teákat szárított gyógy-
növényekből (illatszerboltban vagy 
patikában találhatunk, esetleg mi 
magunk is elkészíthetjük), gazda-
gíthatjuk karácsonyi fűszerekkel, 
kiszárított gyümölcsökkel: almával, 
naranccsal, citrommal.
Íme egy recept:
- 1 lapos teáskanál szárított narancs
- 1 lapos tk. cickafark
- 1 fél tk. borsmenta
- 1 lapos tk. kamilla
- 3 db szegfűszeg
- 3 csipet fahéj
- 1 tk. szárított alma
Mindezt beletöltjük egy teafilterbe 
(drogériában kapható kimondottan 
erre a célra), majd annak a tetejét le-
hajtva összevarjuk, és kész is a teánk.

Adventi kalendárium
Lepjük meg szeretteinket egy saját készítésü kalendáriummal, amibe minden nap-
ra kedves üzeneteket vagy édességeket rejtünk. A 24 tasak elkészítését WC papír 
gurigákkal oldhatjuk meg, amiket szép, karácsonyi csomagolópapírral boríthatunk 
be. A guriga egyik végét bekötjük a papírral, úgy, hogy ne essenek ki belőle a dol-
gok. Ezeket szépen sorban fellógatjuk az ablakpárkányra vagy szögekre, és kész is 
kalendárium!

Karácsonyfadíszek só-liszt 
gyurmából
Ugye mindenki szeret mézeskalácsot 
sütni? Akkor most próbáljuk ki só-
liszt gyurmából is!
Receptje:
- 300 g liszt
- 2 dl víz
- 300 g só
- 2 tk. olaj
Ezt a mas�-
szát különbö-
ző formákkal 
szaggassuk ki, fúrjunk rá lyukat az 
akasztónak. Pár napig hagyjuk szá-
radni, majd fűzzünk át rajta vékony 
aranyzsinórt, és kész is a karácsony-
fadísz.

Betlehem készítése
Építsünk benti betlehemet. Fából 
vagy egyéb anyagokból készíthetünk 
jászlat, esetleg horgolt vagy varrt ál-
latokkal, pajtával. Idáig vezessen egy 
csillagösvény (24 arany vagy fehér 
filcből kivágott csillag), amin Mária 
és József  minden nap egyel közelebb 
lép a jászolhoz. Ezt fenyőágakkal, 
termésekkel, tobozokkal díszíthet-
jük.

Bögresüti
Valami gyors és egyszerű, finom 
ételre vágysz? Akkor készíts egy íz-
letes bögresütit. Válassz egy bögrét, 
a hangulathoz illő karácsonyit, majd 
tedd bele az alapanyagokat:
- 4 evőkanál liszt
- 1 tojás
- 1 késhegynyi 
sütőpor
- 2 ek tej
- 2 ek olaj
- 1,5 ek cukor
- csokidarabok 
picire vágva
- reszelt narancshéj
- bármilyen karácsonyi fűszer, eset-
leg gyümölcs
Ha mindez megvan, keverd össze 
a pohárban (legjobb villával), és ha 
már jó az állaga, tedd be a mikróba 2 
percre. Ezután már csak annyi a fel-
adatod, hogy meg is edd...

Készüljünk együtt az ünnepekre, és kará-
csonyozzunk boldogan!

Marosvári Mira – ifjúsági szerkesztőség
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John Hedvig

Akin már csak a karácsony segíthet
– Sziasztok! – ezt olyan halkan próbálom 
mondani, amennyire csak tudom. 

A tervem be is válik: senki sem figyel 
rám, csak foglalkoznak tovább a maguk 
dolgával. Mint minden átlagos gyerek egy 
átlagos novemberi napon. Miért nem tu-
dok néha én is átlagos lenni? Miért nekem, 
miért pont nekem kellett iskolát válta-
nom novemberben? Persze Anyu mindig 
mondja, hogy ez volt a jó döntés. Annyira 
és annyit bántottak, hogy már nem bír-
tam volna ki azt az egy évet ott. Ez volt 
az egyetlen megoldás. De már nem vagyok 
biztos benne, hogy erre egyáltalán van 
megoldás. Jobb magányosnak és kitaszí-
tottnak lenni, mint bántalmazottnak? Mi 
van, ha nem is a suli volt az oka, hanem 
én magam, a személyiségem, ezért most 
újrakezdik? Annyira elmerülök a sötét 
gondolataimban, hogy észre sem veszem 
az előttem tornyosuló táska- és szatyorhe-
gyet, és szabályosan átbukfencezem rajta. 
Erre a halom gazdája, egy alacsony, barna 
hajú fiú kíváncsi szemekkel felém fordul. 
Hoppá, lebuktam.

– Hogy hívnak, és hogy merészeltél 
hozzányúlni Domi herceg cuccaihoz?

A srác egy szót sem szól, mégis két 
másodpercen belül vagy nyolc fiú vesz 
körül, és ehhez hasonlókat kérdeznek, 
elég agresszív hangnemben. A töpszli, 
azazhogy Domi „herceg” végül csendre 
inti őket, és átlátszó udvariassággal kér-
dezgetni kezd:

– Kit tisztelhetek a kisasszonyban?
– Janka vagyok – szűröm ki a fogaim 

közül.
– Jól van, kedves Janka kisasszony, örü-

lök, hogy megismerhetem. Tücsök, bemu-
tatnál végre?!

Az utolsó, cseppet sem barátságos sza-
vakat nem nekem szánja, hanem egy sző-
ke, szeplős fiúnak, aki előrelép, és mint egy 
verset, szavalni kezdi ura és parancsolója 
különböző rangjait.

– Ő itt nemes és nemzetes Herczeg 
Dominik főherceg, az ősi Herczeg-dinasz-
tia óbudai ágából. Felmenői olyan dicső 
tetteket hajtottak végre, mint…

– Jól van, elég lesz. Ne terrorizáljátok 
ezt a szegény kislányt már az első napján. 
Lesz még elég ideje megtapasztalni, milyen 
hülyék vagytok, hogy egy törpét imádtok.

A vékony kéz, ami az előbb megfogta a 
vállamat, most maga felé fordít, és nem is 
annyira gyengéden elrángat a megdöbbent 
fiúktól. Közben a kéz gazdája, egy mókus-
vörös hajú, elegáns, határozott lány tovább 
beszél hozzám.

– Én amúgy Laura vagyok. Már böl-
csibe is együtt jártam ezzel az őrülttel, és 
nekem elhiheted, amióta tudja, mit jelent 
az, hogy herceg, világuralomra akar törni.

Közben odaérünk Laura barátnőihez, 
rengeteg elegáns, határozott lányhoz, akik 
között úgy érzem magam, mint egy kócos 
hörcsög a gyönyörű, drága macskák kö-
zött. Sajnálatból megengedik, hogy játs�-
szak velük, a szemembe mosolyognak, de 
a hátam mögött összesúgnak. Azt hiszem, 
ez sokkal rosszabb, mint ha bántanának.

Szerencsére becsengetnek az első órára, 
így nem kell tovább elviselnem a fennhéjá-
zó viselkedésüket. Mi is az első óra? Osz-
tályfőnöki. Azt se tudom, hogy néz ki az 
osztályfőnököm. Hurrá. Fontos kérdéseim 
(például hogy miért járnak utálatos lányok 
és diktátor fiúk ebbe az osztályba) élő vá-
lasza, bizonyos Gergő bácsi majdnem tíz 
perc késéssel esik be a terembe. A novem-
beri szél és eső miatt most leginkább egy 
csapzott verébre hasonlít, de Laura szerint 
valójában sokkal jobban néz ki. Idegesen 
köszönti az osztályt, külön nekem bemu-
tatkozik (aminek semmi értelme, hiszen 
amikor Anyuval leveleztek, láttam a ne-
vét), majd elkezdi az órát.

– Kedves gyerekek, mivel nemsoká-
ra itt az advent, felkészülhetnénk rá úgy, 
hogy…

Ezen a ponton elvesztem minden ér-
deklődésemet iránta és az iránt, amit mon-
dani akar. Utálom ezt az „advent előtti 
advent” dolgot. Gyakorlatilag azt jelenti, 
hogy „várakozás a várakozásra”. Ahogy 
Nagymama mondaná: idő előtt felrobbant 
a karácsonybomba. De most komolyan, 
minek majdnem két hónapot várni egyet-

len napra? Nevetséges. Miközben puffo-
gok, Gergő bácsi befejezi a beszédét és 
kiadja a parancsot:

– Most pedig mindenki álljon sorba, és 
húzzon egy fecnit a dobozból!

Mivel eddig egyáltalán nem figyeltem, 
fogalmam sincs, miről beszél. Megkérde-
zek egy betegesen vékony, szemüveges 
lányt, hogy most konkrétan mit is kell csi-
nálni, de csak álmosan vonogatja a vállát. 
Szerintem végigaludta az egész órát. Leg-
alább van egy sorstársam. Felrángatom a 
székről, és gyorsan beállunk a sorba. Köz-
ben beszélek hozzá, nehogy állva elalud-
jon.

– Szia, én Janka vagyok. Most jöttem az 
osztályotokba, ha esetleg nem vetted volna 
észre.

– Bori.
Hát ezt meg is beszéltük. Elég szótlan 

ez a lány. Nem baj, az előző sulimban is 
azt játszottam, hogy mások beszélgetését 
hallgattam ki. Mondjuk pont azért jöttem 
ide, hogy ne kelljen többé ezt játszanom, 
de hát a szükség nagy úr. A többiek arról 
beszélgetnek, hogy ki kit húzott. Mi van?! 
Nem értek semmit. Laura egyik barátnő-
je, Jázmin éppen arról beszél, hogy azt a 
Tücsök nevű magas fiút húzta, és hogy ő 
biztos nem fog adni neki semmilyen aján-
dékot, maximum egy jó nagy pofont. Hir-
telen leesik, miről van szó. Neeee! Angyal-
kázás! Az oviban csináltunk utoljára ilyet, 
és már akkor is szívből gyűlöltem. Lassan 
odaérünk Borival a tanári asztalhoz. Ő 
húz először, megnézi, majd minden érze-
lem nélkül zsebre vágja. Én következem. 
Tisztára izzadok, pedig ez nem is egy dol-
gozat vagy egy felelés, csak egy egyszerű 
és minden kockázat nélküli angyalkázás. 
Mindegy, kit húzok, nem lesz semmi baj. 
Legalábbis ezt próbálom elhitetni magam-
mal. Nem matatok sokáig a dobozban, 
egy mozdulattal kihúzom az elsőt, ami a 
kezembe akad. Érzem, hogy elsápadok. 
Ez nem lehet igaz!

(folytatjuk)
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Az ifjúsági szerkesztőség munkatársai:
Kovács Galina adventi naptár, rejtvény,

Marosvári Mira adventi kézműveskedés, rejtvény,
John Hedvig mese, Solti Gilvád ajánló, Varró Béni adventi naptár,

Takács Natasa Maja illusztráció, Császár Csenge korrektúra

Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy kisváros, tele kíváncsi, ka-
landra vágyó gyerekkel. Az iskolából hazafelé menet a házak ablakait 
figyelték. Vajon melyikben találnak ma egy elrejtett számot? És a követ-
kező vajon hol bukkan majd fel?

De idén valami egészen különös is várt rájuk… Ahogy teltek a na-
pok, mindegyik nap felcsendült egy karácsonyi mese. Napról napra más 
vette kezébe a mesekönyvet, az óvónőtől a közterület-felügyelőig sokan 
részt vettek a karácsonyi mesék felolvasásában. Fiatal, idős, férfi, nő…

A gyerekek pedig a szüleikkel együtt hallgatták a történeteket.
Ahogy közeledett a karácsony, egyre több ablakban gyúlt fény, és 

meséről mesére, napról napra közelebb kerültek az ünnephez. Így tör-
tént, hogy a kisváros lakói együtt várták az ünnepet, és csak a végén 
vették észre, hogy ők maguk is, a fényekkel és a várossal együtt, egy 
karácsonyi történetté váltak.

Solti Gilvád – ifjúsági szerkesztő

Adventi 
mesekalendárium

Idén is kinyílik a solymári adventi mesekalendárium. 
December 1. és 24. között estéről estére érdemes leülni 
egy képernyő elé, és meghallgatni az ünnepre hangoló 
történeteket, amelyeket solymári felnőttek mesélnek a 
solymári gyerekeknek. Hogy melyik nap ki a mesélő, 
az meglepetés! 

A napi mese minden nap 18 órakor válik elérhetővé 
a PilisTV YouTube-csatornáján, illetve a Facebookon 
az Adventi mesekalendárium 2025 eseménynél. Figye-
lem, a 24-ei mese délelőtt 11-kor jelenik meg!

dec. 1. 18:00 Az első karácsonyi füzér (ukrán népmese)
dec. 2. 18:00 Oscar Wilde: Az önző óriás
dec. 3. 18:00 Berta Edina: A kiskovász
dec. 4. 18:00 Florence Holbrook: Miért nem hullatják 
el az örökzöldek soha a leveleiket?
dec. 5. 18:00 Csukás István: Gombóc Artúr mint 
Mikulás
dec. 6. 18:00 Hartmann Hellebrandt Hilda: 
Találkoztam a Mikulással
dec. 7. 18:00 Mikulásvirág (mexikói népmese)
dec. 8. 18:00 Várfalvy Emőke: Fanni és a bánátfalvi 
karácsony
dec. 9. 18:00 Leszkai András: Ünnep (a Moha bácsi 
meséi című kötetből)
dec. 10. 18:00 Napszemű (izlandi népmese)
dec. 11. 18:00 Selma Lagerlöf: Szentséges éj 
dec. 12. 18:00 Lukáts János: Karácsony a faodúban
dec. 13. 18:00 Majoros Nóra: Malvinka macskája
dec. 14. 18:00 Móra Ferenc: A furulya
dec. 15. 18:00 Varázskence (székely népmese)
dec. 16. 18:00 Várfalvy Emőke: A hóember karácsonya 
dec. 17. 18:00 Kovács Zsuzsa: Ixi és Pixi karácsonya
dec. 18. 18:00 Móra Ferenc: A szánkó
dec. 19. 18:00 Lev Tolsztoj: Panov apó különleges 
karácsonya
dec. 20. 18:00 Kertész Edina: A síelő kutya
dec. 21. 18:00 Burza Hajnalka: A kisfiú és a láthatatlan 
gyertya
dec. 22. 18:00 Anne Ameling: A csodálatos 
karácsonyi meglepetés
dec. 23. 18:00 Grimm fivérek: A suszter manói
dec. 24. 11:00 Gunhild Sehlin: A császári parancs 
(részlet a Mária kis szamara című könyvből)

Jó mesehallgatást kívánnak minden kíváncsi gyereknek 
és felnőttnek az alkotók: Solymár Nagyközség Önkor-
mányzata – Zakarné Varjas Kata alpolgármester, Hart-
mann Hellebrandt Hilda és a Svábház, valamint a Pilis 
Televízió munkatársai: Vitrai Zsófia, Szima Roland, 
Paksa Boglárka, Sólyom Ágnes. 

Adventi ablakkereső
Idén tízéves az adventi ablakkeresés hagyománya Solymáron. 
Ebben az időszakban, december 1. és 24. között az ünnepre han-
golnak az esti séták. Minden nap más ház öltözteti egy ablakát 
karácsonyi díszbe, megjelenítve benne az adott dátumot is, szent
este pedig egyszerre világít majd az összes ablak. Egy kis segítség 
a rendezők részéről, hogy a Solymári Advent Facebook-csoport-
ban minden nap megjelenik egy térképrészlet, amerre érdemes 
aznap a sétát tenni.

Az ablakok díszítésére egész november folyamán lehet jelent-
kezni Grimmné Dévényi Erikánál Messenger-üzenetben. A szá-
mok kiosztása titkos sorsolással történik, november 30-án derül 
ki a jelentkezők számára is, hogy kinél melyik napon gyulladnak 
fel a fények.

MESÉS KARÁCSONY
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A Duckshell név nem csak a solymári Fészek Waldorf  Gimnáziumban cseng ismerősen, hiszen 
volt tanulóik zenekara már egész Európában koncertezik. Két alapítótagjukkal, a Muzslai 

testvérekkel beszélgettünk a zenekar múltjáról, jelenéről és solymári kötődésükről.

Lassan az egész ország ismer titeket, de azért me-
séljetek kicsit magatokról!

Beni: Én Muzslai Benedikt vagyok, azaz 
Beni. A Duckshell zenekarban énekelek, 
rappelek, vokálozok, és néha ritmusgitáron 
is játszom.
Csicsi: Én pedig Muzslai Francisco vagyok, 
de mindenki Csicsinek hív. A szaxofon a 
hangszerem, és 2017 óta, azaz a zenekar 
megalakulásának éve óta vagyok tag.

Hog y kötődtök Solymárhoz?

Csicsi: Édesanyánk brazil származású, úgy-
hogy egy darabig ott laktunk: én Brazíliában 
születtem, Beni ott élt 8 éves koráig. A szü-
leink Waldorf-pedagógusok, úgyhogy mikor 
2003-ban visszaköltöztünk Magyarországra, 
a solymári Fészek iskolában találtak munkát. 
Ők azóta is itt élnek és dolgoznak, mi pedig 
itt jártunk oviba és suliba.
Beni: Az egész gyerekkorunk Solymárhoz 
kötődik. Tíz évig laktunk a Madách utcában, 
utána a Kosár utcában, és tulajdonképpen 
minden barátságunk és minden zenekari 
dolgunk innen indult.

Hog yan alakult meg 2017-ben a Duckshell?

Beni: Először volt egy Djüm Djüm nevű 
zenekarunk, az volt az első komolyabb for-
mációnk, ami egy gimis projektként indult 
2014-ben, és három évig tartott. A végére 
már volt két kislemezünk, felléptünk a Mű-
vészetek Völgyében, a Reggae Campen, 
és kisebb budapesti klubokban, például a 

Kuplungban, ami méretben nagyjából a 
Turbinának felel meg. Aztán 2017-ben kicsit 
átalakultunk: volt, aki kilépett, volt, aki csat-
lakozott, és így lett a Duckshell.
Csicsi: Emlékszem, 14 éves voltam, egyszer 
nálunk próbáltak Beniék, és akkor szóba 
került, hogy klarinétozom a zeneiskolában. 
Megkérdezték, nincs-e kedvem beszállni. 
Aztán onnantól maradtam is.

Mármint a solymári zeneiskolában klarinétoztál?

Csicsi: Igen, Hikisch Zoltán tanár úrnál. So-
káig tagja voltam a fúvószenekarnak, még 
alumniként is beugrottam egyszer-kétszer. 
Sok jó élményem van onnan: játszottunk 
a Hősök napján a Templom téri fák alatt, 
meg a vörösvári fúvósokkal is léptünk fel 
párszor.
Beni: Zeneileg mindketten onnan indul-
tunk, én klasszikus gitárra jártam a Temp-
lom téri zeneiskolába. Mondjuk a gitár 
szerintem magányosabb műfaj, mint egy 
fa- vagy rézfúvós hangszer. 

SOLYMÁRTÓL A VILÁGHÍRIG

Fotók: Kenyeres Kristóf
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Schwabenfest

Sikeresen zárult a Schaumarer Schwabenfest, a solymári sváb 
zenei hétvége. Október első hétvégéjén két napon át tartó, vi-
dám mulatság várta a látogatókat a Templom téri sátorban. 
A pénteki és szombati programokon kiváló sváb zenekarok 
szórakoztatták a jelenlévőket. Mindkét fellépés hatalmas sikert 
aratott a közönség körében, zenéjükre megtelt a tánctér. Ez-
úton is köszönjük a SWAB és a Spitzbuben zenekaroknak a 
fergeteges hangulatot!

Szombaton számos érdeklődőt vonzott a szüreti felvonulás 
is, melyet a Reményi Margit Táncegyüttes szervezett meg, és 
ami remekül kiegészítette a Schwabenfest programját. Öröm 
volt látni a közreműködő tánccsoportok programját és a szé-
pen megrendezett felvonulást. Ezúton is köszönjük a tánc-
együttesnek a lelkes szervezést és a közreműködést!

Hálás köszönet illet minden szervezőt, segítőt és résztvevőt, 
akik hozzájárultak ahhoz, hogy ez a két nap ilyen emlékezetesre 
sikerüljön, és a sváb zenei kultúra tovább virágozzon. Már most 
várjuk a következő Schwabenfestet – találkozzunk jövőre is!

Kamuti Laura
Német Nemzetiségi Önkormányzat Solymár

Csicsi: Igen, a heti rendszeres fúvószenekari próbák adtak egy nagyon 
stabil alapot ahhoz, hogy milyen a közösségben zenélés: ha elvesztél a 
kottában, vagy ha nem tudod még jól a dalt, hogyan kapcsolódj vissza, 
vagy hogyan számolj hosszú ütemnyi szüneteket. Szóval ennek már 
volt köze az együttesben való zenéléshez.

Kamaszkorotokban mi hatott rátok zeneileg leginkább?

Beni: Rám a Waldorf-sulis közeg volt nagy hatással: mindenkit bátorí-
tottak az alkotásra, volt zenei fakultáció is, és a zenetanáraim tényleges 
teret adtak a kreativitásra.
Csicsi: Én a fúvószenekarban nőttem fel, az rengeteget adott: együtt 
zenélni, figyelni másokra – ez alapozta meg, amit ma csinálok.
Beni: Meg persze a solymári búcsú és a Csilifesztivál akkoriban na-
gyon erős volt zeneileg. Itt láttam először az Irie Maffiát, a Brainst, 
a Korai Örömöt, a Bëlgát. Meg ott volt a pinceklub, a KUD-A.R.C., 
ahova már akkor is a Bames szervezte a zenekarokat, oda is jártunk 
bulizni, azóta is jóban vagyunk, tartjuk a kapcsolatot vele. 

A zenekar korai közönségét főleg a waldorfos barátok, ismerősök tették ki. Most 
is ők alkotják a törzsközönséget?

Beni: Az elején nagy többségben volt ez a közeg, de most már sokkal 
szélesebb skálán mozog a közönségünk összetétele. Persze sok wal-
dorfos arc is jön még mindig.
Csicsi: Miután leérettségiztünk, főleg a közönségen keresztül maradt 
kontaktunk a Waldorffal. Aztán eltelt egy kis idő, de nemrég újra lett 
kapcsolatunk a suli felé – meghívtak minket pályaorientációs beszélge-
tésre a gimibe, és részt vettünk egy Márton-napi zenélésen.
Beni: A Sziget fesztiválos koncertünkön pedig a suliból jött médiás 
diákok forgattak velünk interjút. Szóval a szálak nem szakadtak meg.

A zenekar alapítása óta eltelt nyolc év. Hol tart most a Duckshell? 

Beni: Tavaly volt a 7. szülinapi koncertünk a Dürer Kertben, ami telt 
házas lett. Ez nagy mérföldkő volt nekünk, mert a Dürer Kertet meg-
tölteni tényleg nem könnyű. Azóta a Kobuciban is közel telt ház előtt 
játszottunk, ami szintén hasonló szintű hely.
Csicsi: Emellett sokszor jártunk külföldön is – felléptünk fesztiválo-
kon, szakmai eseményeken, de volt, ahol spontán utcazenéltünk is. 
Eljutottunk Hollandiába, Észtországba, Macedóniába, Bulgáriába, 
Portugáliába, Spanyolországba, Csehországba, Franciaországba…
Beni: 2025-ben kb. 30 koncertünk volt, szóval ezt már mondhatjuk 
egy folyamatosan működő zenekari évnek, amiből a hazai fesztiválok 
sem maradtak ki: ott voltunk például a Fishing on Orfűn, a SzIN-en 
és az Ördögkatlanon is.

Milyen érzés visszatérni Solymárra?

Csicsi: Személyesen már inkább csak a családi látogatások miatt jö-
vünk, de amikor a zenekarral lépünk fel, mint például legutóbb a 2023-
as búcsún, az mindig különleges. Amikor ott felléptünk, azt éreztük, 
hogy hazaérkeztünk.
Beni: A zenekar szintjén abszolút Solymár a kiindulópont. Mi nyitot-
tak vagyunk minden olyasmire, ami ideköt, például volt már közös 
koncertünk egy másik solymári zenekarral, a Várhegyutcával is. Ha 
hívnak, akkor nagyon szívesen jövünk ide zenélni, mert bárhova me-
gyünk, itt valahogy mindig több szeretet, több visszajelzés jön a kö-
zönségtől. 

Gelencsér Zsófia

Schwabenfest és szüreti 
felvonulás
Október első hétvégéjén ismét a hagyományé volt a 
főszerep Solymáron: a Schwabenfest és a szüreti felvo-
nulás idén is benépesítette a falut zenével, tánccal és vi-
dám ünnepléssel. A helyi német nemzetiségi közösség 
színes programokkal, népviselettel és vendégszeretettel 
mutatta be kulturális örökségét. A Pilis TV 
stábja is jelen volt az eseményen, és zenés, 
hangulatos összefoglalóban örökítették 
meg a hétvége legszebb pillanatait, mely 
az alábbi QR-kódon érhető el:
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Így hallgattuk őt
Október harmadikán a solymári mű-
velődési házban járt Nyáry Krisztián, 
a kortárs magyar irodalmi élet egyik 
legmeghatározóbb személyisége, akit 
a könyvtár munkatársa, Balogh István-
né Könyves Katalin mutatott be a szép 
számban összegyűlt solymári közönség-
nek, majd beszélgetett vele a mai magyar 
olvasási kultúráról, a Gutenberg-galaxist 
befolyásoló tényezőkről, valamint arról, 
hogy mit gondol az olvasás és a könyv-
kiadás jövőjéről. 

Nyáry Krisztiánnak eleddig több 
mint tizenöt könyve jelent meg, bár 
nem készült írónak: 2012-ben a közös-
ségi médiában kezdte el posztolni írása-
it, amelyek a tankönyvekből kimaradó, 
ám annál érdekesebb információkkal, 
sztorikkal hozták közelebb a régi ma-
gyar írókat, költőket a mai emberekhez. 
A szerző saját bevallása szerint ezekkel 
a posztokkal csak a szórakoztatás volt a 
cél, nem a tanítás, de tény, hogy köny-
veit azóta számos iskolában használják 
a száraz életrajzi adatok kiegészítésére. 
Például tudtuk-e Kosztolányi Dezsőről, 
hogy egy ideig nyersvegán diétán élt? 
Vagy hogy a hazai gyógypedagógia ki-
emelkedő alakjába, Kozmutza Flórába 
korának három kiemelkedő költője volt 
szerelmes, és összesen közel százötven 
szerelmes verset írtak hozzá?

Nyáry Krisztián művei nemcsak a sa-
ját közösségi oldalain lelhetőek fel, ha-
nem a solymári könyvtárban is megta-
lálhatóak, illetve érdemes a Buksó nevű 
podcast-csatornájába is belehallgatni. 
Műveit mindazoknak ajánljuk, akik 
szívesen olvasnak a magyar irodalom 
meghatározó alakjairól, alkotóiról olyan 
történeteket is, amelyeket a tankönyvek 
nem árulnak el nekünk.

Gelencsér Zsófia

Keresd Valit!
Kedves olvasók! Ebben a lapszámunkban nincs képregény, de az előző újsá-
gokból már jól ismert figurát, Valit rejtettük el az oldalakon. Lapozd végig az 
újságot, és keresd Valit, aki minduntalan a cikkek és fényképek között ügy-
ködik! A szerkesztoseg@solymarihirmondo.hu e-mail-címre küldd be 2025. 
december 1-ig, hogy hány Valit számoltál össze! A kisorsolt nyertes egy soly-
máros re-poharat kap ajándékba.

Előző, októberi rejtvényünk megfejtése: FIVÉREM NAP ÉS NŐVÉREM 
HOLD. A helyes megfejtők közül Zlinszky Lőrincet sorsoltuk ki. Minden 
megfejtőnek köszönjük a játékot!

Idén is kísértettek 
Solymár szellemei 
A tavalyi nagy sikerre való tekintettel idén is 
megtartották mindenszentek előestéjén, azaz ok-
tóber 31-én a Halloween-bulit. Az Apáczai Csere 
János Művelődési Ház, a Svábház és a Helytör-
téneti Gyűjtemény összefogásával megrendezett 
eseményen a főszerepet a solymári hiedelemvilág 
főbb alakjai kapták: a Kulcsárnét, a Tüzesembert 
vagy a Hutotót, azaz a legismertebb sváb szelle-
meket is bevonták a játékos kvízbe, amely a három fent említett helyszínen zajlott. A 
művelődési ház színpadán öt órától indult a jelmezverseny, de a Svábházban faragott 
tökök is ekkor mérettettek meg a zsűri előtt. Az eredményhirdetés után a Soulful 
Strangers zenekar halloweeni tematikájú, interaktív zenei programja, majd hagyomá-
nyos, színvonalas koncertje következett. A Miklós Milán vezette zenekar 
után az ír kocsmarockot játszó Firkin zárta a fergeteges hangulatú bulit. 

A Pilis TV videója a rendezvényről:

kultúra
rejtvény
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helytörténet

Helyreigazítás
Előző lapszámunkban pontatlanul jelent meg a Patrona Solymaris Egyesü-
let alapítóinak névsora. Az alapítók között Sipos Gábor és felesége, Kardos 
Ági, valamint Víg Ferenc és felesége, Vera is szerepelnek, ám a névsorban 
korábban tévesen vagy hiányosan tüntettük fel őket. A hibáért az érintettek 
és olvasóink elnézését kérjük!

Halloween és szellemjárás 
Solymáron
A halloween új szokásként nagyon rövid 
időn belül vált Solymáron is közkedvelt-
té. Az újdonsült trend „beilleszkedése” a 
helyi hagyományvilágba meglepően kön�-
nyen és organikusan zajlik. Bár a szokást 
országszerte ideológiai viták kísérik, a 
kelta gyökerű, de jellemzően angolszász 
színezetű hagyomány többféleképpen ér-
telmezhető. Ami biztos, hogy a jelek sze-
rint az ünneplésére komoly társadalmi és 
kulturális igény keletkezett Solymáron, a 
halloween népszerűsége kétségbevonha-
tatlanul részévé kezd válni a helyi kultú-
rának. A jelenségre sokféle válasz adható 
– vérmérséklettől függően.

A helytörténeti gyűjtemény – mint tag
intézmény – jónak látta olyan választ adni, 
amely összhangban van a szokás társadalmi 
elfogadottságával és a helyi hagyományok 
tiszteletével egyaránt. A szakirodalomban 
glokalizációnak nevezik, ha a globális je-
lenségeket helyi szinten „megszelídítik” és 
integrálják. A solymári néphagyományban 

szerencsére ehhez a gondolathoz rengeteg 
muníció található. A racionális svábok a 
múltban meglehetősen babonásak voltak, 
így az emlékek összegyűjtése után némi 
fantáziával és kreativitással a halloweeni 
hangulat könnyedén adaptálhatóvá vált a 
helyi viszonyokhoz. Ezzel saját ízlésvilá-
got, karaktert és személyiséget csempész-
hettünk a világszerte sokak által ünnepelt 
szokásba, valamint a solymári hiedelmeket 
is könnyebben bemutathattuk, újra átélhe-
tővé tettük a helyiek számára.

Idén két eseményen valósítottuk meg a 
fenti gondolatot, ezek egyik része a soly-
mári várat is bevonta a folyamatba. A 
„Szellemjárás a várban” című rendezvényt 
másodjára rendeztük meg, és idén is sike-
res volt, hiszen a solymári vár falai között 
ezúttal is zömében a saját, régi, falusi hie-
delmeinket és babonáinkat eleveníthettük 
meg a játék kedvéért. Az eseményt a hely-
történeti gyűjtemény szervezte a Güglerek 
történelmi újrajátszó csoport és számos 
lelkes önkéntes közreműködésével. A 
mintegy harminc résztvevő egy különle-
ges kincskereső játékon vett részt, amely a 
szabadulószobák hangulatát idézte.

A túra a kulcsos háztól indult, ahonnan 
a résztvevők csapatokban vágtak neki a vár 
felé vezető útnak. Már a bejáratnál gyanús 
fények és sejtelmes hangok jelezték, hogy 
nem mindennapi kaland vár rájuk. A játé-
kot a „kaszás” indította útjára harangszó-
ra, és a csapatok forgó rendszerben tel-
jesítették az állomásokat, ahol a solymári 
folklór legendás alakjai – a tüzesember 
(Feurige Mann), a kulcsárné (Slíszlfráu), 
a pinceember (Khööllemaunn), az ördög 
(Tejvű), a boszorkány (Truut) és a kútleány 
(Prunemáádl) – várták őket különféle pró-
bákkal. A kaland végén a csapatok együtt 
találtak rá a vár kincsesládájára, amely nem-

csak jutalmat, hanem egy újabb, mesébe illő 
helyi legendát is tartogatott. A másik ren-
dezvényt egy héttel később, mindenszen-
tek előestéjén rendeztük meg a művelődési 
házzal és a Svábházzal közösen.

Mindkét program a közösségi összefo-
gás remek példája volt: a szervezők ezúton 
mondanak köszönetet a KUD-A.R.C. Ifjú-
sági Egyesületnek és a fellépőknek. Kö-
szönünk minden részvételt, konstruktív 
munkát és támogatást az önkéntes segítők-
nek, a Riel Kft.-nek, a Településüzemelte-
tési Kft. munkatársainak, a Svábháznak, a 
Jávor családnak és a Güglereknek, Barcsik 
Annának, a művelődési ház összes dolgo-
zójának és mindenkinek, akit itt most nem 
soroltunk fel. A résztvevők és önkéntesek 
egyaránt egyetértettek abban, hogy az idei 
szellemjárás és halloween nemcsak szóra-
koztató, hanem értékőrző és közösségte-
remtő élmény is volt, amely ráadásul újra 
ráirányította a figyelmet Solymár gazdag 
helyi hagyományaira.

Milbich Tamás

Kulcsárné a várban kísért (animációs kisfilm)
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gyászhír

BÚCSÚ RÉTFALVI JÓZSEFTŐL
Megkért a Hírmondó, hogy írjak egy rövid, 
személyes megemlékezést Rétfalvi Józsi ha-
lálára, aminek nehéz szívvel, de szeretettel 
teszek eleget. A megemlékezés csak szemé-
lyes lehet, hiszen lassan negyven éve vagyunk 
szomszédok, jó ideje barátok, és hét éve váll-
váll mellett éneklünk a Solymári Férfikórus 
bariton szólamában. A jó szomszédság – ami 
nagy kincs – a kölcsönös tiszteletnek, segítő-
készségnek, megbízhatóságnak, fiaink-lánya-
ink közös gyermekkorának köszönhető, és 
akkor lépett magasabb szintre, amikor a közös 
kerítésünkre egy kőlap asztalkát fabrikáltunk, 
amely mellett – az alacsony kerítés két oldalán 
állva – a jelentősebb ünnepekre és névnapokra 
koccinthattunk. A kőlapon most, sajnos, Józsira emlékező mécsesek világíta-
nak esténként. 

Barátságunk a nyugdíjas éveinkben mélyült el, igaz, Józsi valójában soha 
nem ment nyugdíjba. Folyamatosan dolgozott, járta az országot, a maga által 
telepített vizes berendezéseket javította, tartotta karban, még idén nyáron is. 
Szaktudását, precizitását, megbízhatóságát, lelkiismeretes munkáját ország-
szerte ismerték, sőt hosszabb ideig a Közel-Keleten is dolgozott mindenki 
megelégedésére. Szeretett utazni, két éve közös buszos kiránduláson vettünk 
részt Szlovéniában, ahol még közelebb kerültünk egymáshoz. Idén tavasszal 
mezopotámiai utazást terveztünk, sokat mesélt ottani élményeiről, és nagyon 
várta a találkozást a számára ismerős helyekkel és kultúrával. Közvetlenül az 
utazás előtt diagnosztizálták súlyos betegségét, és az orvos tanácsára nem 
utazhatott velünk. 

Innentől kezdve nagyon szomorú a történet. Mint a kórus újonnan megvá-
lasztott vezetője folyamatosan és lelkesen készült újabb és újabb programjaink-
ra, teljes erőbedobással szervezte azokat, és mindig az utolsó pillanatban derült 
ki, hogy egyre súlyosbodó betegsége miatt nem tarthat velünk. Így történhetett 
meg, hogy az utolsó, etyeki vendégszereplésünkön, amelyet még szintén ő kez-
dett el szervezni, a német énekekkel kísért misét – amit eredetileg a gyógyulására 
kért a kórus – már csak az emlékére ajánlhatta fel az etyeki plébános.

Szeretném e rövid megemlékezést egy olyan képpel zárni, amely nekem, és 
azok számára, aki ott voltak, örökre beégett az emlékezetünkbe Józsiról. 2023 
nyarán nyolcan ültünk a kórus tagjai egy asztal körül wüstenroti szállásunk 
vendéglőjében és anekdotázgattunk. Adtuk a szót egymásnak, amikor Józsira 
(akkor Rétes) került a sor, aki a munkájával, megrendelőivel kapcsolatos szto-
rikat kezdett el mesélni, egyiket a másik után. Csendes, szelíd természetétől 
távol állt a bőbeszédűség, de akkor egyre jobban belemelegedett, mi pedig fo-
lyamatosan, a végén már könnyezve nevettünk a történetein. Soha nem láttam 
őt olyan felhőtlenül vidámnak, mint akkor, és történjen bármi, én ezt a képet 
fogom róla örökre megőrizni. Isten Veled, Józsi, nyugodj békében!

A Szomszéd

Köszönetnyilvánítás
Hálás szívvel köszönjük mindazoknak, akik Rétfalvi József  temetésén 
részt vettek, utolsó útjára elkísérték, fájdalmunkban velünk éreztek!

A gyászoló család

Rétfalvi József
(1953–2025)

Rétfalvi József  Solymár közéletének és kulturális 
életének egyaránt meghatározó alakja volt. Fárad-
hatatlanul dolgozott a közösségért és a hagyomá-
nyokért, nemcsak szakmai tudásával, hanem sze-
repvállalásával is példát mutatott.

Tősgyökeres solymári családba született 1953. 
február 27-én. Tanulmányait a Bláthy Ottó Erősá-
ramú Szakközépiskolában kezdte, majd műanyag-al-
kalmazás technikusnak és gázkészülék-szerelő mes-
ternek képezte tovább magát, később pedig a Szent 
István Egyetem Gépészmérnöki Karán, felsőfokú 
fürdővezető szakon bővítette tudását. Szakmájában 
kiemelkedő víztechnikai szakemberként tartották 
számon. A hetvenes évek végén az elsők között 
kezdte el Magyarországon a műanyag padlófűté-
si rendszerek telepítését. Dolgozott Irakban egy 
cukorgyár teljes gépészetén, majd sorra építette a 
hazai infúziós laborokat Sátoraljaújhelytől Pécsig. 
1991-ben alapította meg saját cégét. Munkái közé 
tartozik számos szálloda vízkezelési rendszere (töb-
bek között a Hotel Aquincum és az InterContinen-
tal), valamint vízpalackozók, határátkelők és autó-
pályák ivóvízellátó rendszerei. 2018-ban Kínában 
egy egyedi tengervíz-sótalanító gépet tervezett és 
épített. 

Szülőfalujához való kötődése sokrétű volt, aktí-
van részt vett a helyi közéletben. Az önkormányzat 
képviselő-testületének tagjaként 1998 és 2002 kö-
zött a vagyonbizottság elnöke, majd 2002 és 2005 
között alpolgármester volt. A római katolikus egy-
házközségben világi elnökként vállalt szerepet, ezek 
mellett a Környezetvédők Egyesületének vezetője-
ként, valamint az Iparosegyletnek és a Vállalkozók 
Egyesületének tagjaként is dolgozott a közösségért.

A kultúra, az éneklés és a hagyományápolás 
szintén fontos része volt életének. Oszlopos tagja 
volt a Solymári Férfikórusnak, amely 2025 januárjá-
ban elnökének is választotta. A klasszikus és egyhá-
zi művek mellett szívügyének tekintette a solymári 
sváb dalok és az egyházi zenei örökség megőrzését 
is, ezért részt vett a Hagyományőrző Vegyeskórus 
lemezfelvételeiben. Emellett énekelt a Rotunda 
Énekegyüttesben is, amellyel színpadra lépett töb-
bek között Tolcsvay László Magyar miséjében és 
a Mária evangéliuma című rockoperában. 2003-tól 
feleségével együtt tagja volt a Herbstrosen Tánc
csoportnak. 

Betegségét türelemmel viselte, 2025. október 19-
én családja körében érte a halál.
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Megújított bányásztábla
A Helytörténeti Alapítvány – 
Solymár saját forrásból felújí-
totta az egykori bányászatnak 
emléket állító információs táb-
lákat. Az alapítvány 2012-ben 
állított emlékművet és emlék-
táblát a Terstyánszky utca vé-
gén, a kőfaragó üzem közelé-
ben, a Szentiváni Helytörténeti 
Alapítvány kezdeményezésére. Az azóta eltelt több mint 10 év 
után nemcsak az információs tábla, de annak tartószerkezete is 
renoválásra szorult. Köszönet illeti Földesi János és családja, Mar-
lok Tamás, valamint a Szentiváni Helytörténeti Alapítvány vezető-
jének fáradozását, akik a mostani felújításban segédkeztek.

A két tábla és a kő a Solymár-akna nevű függőleges bányavága-
tának állít emléket. Ez az 1920-as évek derekán azért létesült, mert 
az Erzsébet-bányamező víz alá került részeiből innen próbálták 
kitermelni a szenet. A Solymár-akna 1939-ig működött, de 1945-
ben új vágatot nyitottak, ahonnan 1950-ig termelték a szenet. A 
külüzem, amely a solymári területen található legfontosabb bányá-
szati létesítmény volt, és csaknem tucatnyi különböző műhelyből, 
telepből állt, egészen az 1970-es évek elejéig szolgálta a térség 
szénbányászatát.

PEMÜ nyugdíjas találkozó 
Ha október első szombatja, akkor PEMÜ nyugdíjas találkozó, hiszen Hajdárné Mol-
nár Elvira elnök-vezérigazgató asszony  évről évre meghívja a korábbi dolgozókat, és 
kellemes légkörben, vidám műsoros délutánnal köszöni meg munkájukat. Emellett 
nem marad el az eszem-iszom és az ajándékozás sem. 

Elnök-vezérigazgató asszony idén is a szokásos, tiszteletteljes és kedves szavakkal 
köszöntötte a jelenlévőket. Bizakodását fejezte ki, hogy az idén 65 éves vállalat a jö-
vőben is sikerrel veszi a kihívásokat. Elmondta, hogy a tavalyi sikeres évet követően 
az idén az új, napelemes kiserőmű telepítése volt nagy mérföldkő, mellyel jelentősen 
csökkentek az energiaszámlák. Beszereztek még egy 2000 tonnás fröccsöntőgépet, és 
újraindult a 240 literes kukák gyártása is. Az oktatás és kutatás-fejlesztés területét érintő fejleményekkel zárta a beszédet, végül még egyszer 
köszönetet mondott az egykori dolgozóknak azért, hogy átadták azt a szemléletet, hogy mindig előre kell tekinteni, és tisztelni kell a múltat.  

Tóth Lászlóné Rita

Sváb zenei délután 
a Svábházban

Egyesületünk, a Heimatverein Falukör Egyesület tervei közt 
minden évben két olyan program szerepel, amely a sváb 
kultúrát dicséri, közvetíti. Így volt ez idén is, februárban egy 
nagy sikerű hagyományos sváb bált rendeztünk, ősszel pedig 
autentikus sváb együttesek fellépésével csodaszép sváb zenei 
dallamok hangzottak el szeptember 6-án a Svábházban.  

Nagy sikert arattak a dunaharaszti Dreidörfler fiúk, akik 
régi dalokat énekeltek két szólamban, őket követte a Do-
nautaler Sterne együttes különleges műsorral. Winhardt Il-
dikó, az egyetlen Hackbrett (népi cimbalom) művész és kí-
sérője, Kanyó Attila osztrák és solymári dalokkal varázsolta 
el a közönséget, majd a solymári Musikbrüder Ifjúsági Fúvós 
Együttesnek tapsolhattak a jelenlévők. Különleges színfoltja 
volt a programnak a solymári Stájercitera trió, akik egy soly-
mári népdal megtanulására buzdították a hallgatóságot. A kí-
sérlet nagyon jól sikerült, akár egy igazi kórusba is felvételt 
nyertek volna a résztvevők. Végül a délutánt a Schaumarer 
Musikanten kiváló programjával zártuk. Az egyesületi tagok 
által készített házi sütemények, a finom borok és limonádék 
még kellemesebbé tették a hangulatot. 

Köszönet minden résztvevőnek és szervezőnek! Egyesü-
letünk úgy érzi, sikerült egy hangulatos, sváb zenével fűsze-
rezett délutánt szerveznünk, amely újra bebizonyította, hogy 
Solymáron van még létjogosultsága a sváb zenei kultúrának.

Marlokné Cservenyi Magdolna elnök

civil

MEGHÍVÓ
Solymár Nagyközség Német Nemzetiségi Önkormányzata köz-

meghallgatást tart, amelyen Solymár lakosai, a helyi civil szerveze-
tek és egyesületek képviselői a nemzetiségi önkormányzat hatáskö-

rébe tartozóan közérdekű kérdéseket és javaslatokat tehetnek.

A közmeghallgatás 
időpontja: 2025. november 27. 18:00
Helyszíne: a Polgármesteri Hivatal nagyterme

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
VCA-KP-1-2025/4-000982
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Bérmálás
Szeptember utolsó szombatján került sor a solymári katolikus templomban 
a bérmálás szentségének kiszolgáltatására. Spányi Antal székesfehérvéri me-
gyéspüspök köszöntése után, a szentmise keretén belül összesen 40 fiatal lett 
megbérmálva. A szentség kiszolgáltatását megelőzően püspök atya elgon-
dolkodtató szavait hallgathatták a hívek a zsúfolásig megtelt templomban. 
Ezúton is köszönjük Vörös Euridikének és Szemere János atyának a bér-
málkozók felkészítését, Heilmann Diánának pedig a szervezést. Egész egy-
házközségünk nevében kívánjuk, hogy a frissen megbérmáltak erősödjenek 
hitükben, istenszeretetükben!

Papné Horányi Eszter

Adománygyűjtés 
a ravatalozó 
felújítására
Plébániánk adománygyűjtést indított 
a solymári temető és a nyári vihar alatt 
kárt szenvedett ravatalozó felújítására. 
Kérjük, adományukkal támogassák a 
helyreállítási és felújítási munkálatokat! 
Hálásan köszönjük felajánlásukat, ame-
lyeket a templom főbejáratánál, a temp-
lom belső terében külön az erre a cél-
ra elhelyezett perselyben helyezhetnek 
el, vagy az alábbi számlaszámra utalva 
küldhetik meg a plébániának: 65700062-
10133297 (MBH Bank). A közlemény 
rovatban szíveskedjenek feltüntetni: 
„temető”. Az így befizetett összegekről 
a plébánia adóigazolást tud kiállítani, 
amelynek birtokában a cégek költségel-
számolása biztosított.

Solymár Római Katolikus Plébánia Fotó: Tóthné Eser Ibolya

A református 
egyházközség 
adventi 
programjai
•	 Dec. 6. (szombat) 10.00–12.30 

„Nézz fel!” – Adventi foglalkozás 
gyerekeknek

•	 Dec. 7. (vasárnap) 15.00–16.30 
Idősek adventje

•	 Dec. 20. (szombat) 17.00
Dicsőítő imaest

•	 Dec. 24. (szerda) 16.00
Szentesti istentisztelet

•	 Dec. 25. (csütörtök) 10.00
Ünnepi karácsonyi úrvacsorás istentisztelet

•	 Dec. 31. (szerda) 16.00
Óévzáró istentiszteletet

•	 Jan. 1. (csütörtök) 10.00
Újévi istentisztelet

A programok helyszíne a solymári refor-
mátus templom, ahová mindenkit szere-
tettel várunk!

Advent a solymári katolikus 
egyházközségben
Az idei első adventi gyertyagyújtás november 29-én szombaton este 18:15-kor lesz 
a Templom téren, ezzel megkezdődik az adventi időszak. Advent hétköznapjain 
Jézus Krisztus születésének főünnepére, a karácsonyra hajnali szentmisével, roráté-
val készülünk, amelyeket december 1-től december 23-ig tartunk 6 órai kezdéssel. 
Külön napot szentelünk a gyermekeknek, keddenként gitáros rorátéval készülünk, 
majd a szentmisét követően kalácsos kakaós játékra várjuk őket a plébániára.

November 29. szombat
17:00 Adventi koszorúk készítése a plé-
bánia hittantermében (családi program)
18:15 Az adventi koszorúk megáldása, 
első gyertyagyújtás a Templom téren
Énekel a Hagyományőrző Asszony-
kórus 
December 6. szombat
18:15 Második adventi gyertyagyújtás
Énekel a Szokolay Bálint Női Kar
December 7. vasárnap
Gitáros gyerekmise Mikulás-várással

December 13. szombat
18:15 Harmadik adventi gyertyagyújtás
Énekel a Corvinus Vegyes Kar
December 14. vasárnap 
14:00-20:00 Adventi vásár a Templom 
téren
16:00-18:00 Adventi koncert a temp-
lomban a solymári kórusok és az Aper-
to kameraegyüttes részvételével
December 20. szombat
18:15 Negyedik adventi gyertyagyújtás 
Énekel a Solymári Férfi Kar
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Új könyvek
a könyvtárban

Réti László: 
A halottlátó
A volt kerületi rendőrkapi-
tány ma a legsikeresebb 
magyar krimiíró, most egy 
igazán egzotikus, fordulatos, 
izgalmas misztikus thriller-
rel jelentkezik. Írói hitvallá-
sa: „Csak olyan történeteket 
írok, amelyeket magam is 
szívesen elolvasnék.”

Guillaume Musso: 
7 év múlva 
„A válás szétszakít, a ve-
szély összehoz.” A világhírű 
író 15 év óta vezeti a francia 
bestseller-listákat, legújabb 
pörgős, eseménydús regé-
nyében is mesterien ötvözi a 
krimit és a romantikát.

Tel.: (26) 360-100, (26) 362-240
2083 Solymár, Templom tér 25.

Laurie Gilmore: 
A Pumpkin Spice 
Kávézó
Laurie Gilmore a „chick lit” 
(női romantika) műfaj köz-
kedvelt művelője, könnyed, 
szórakoztató stílusban ír, 
történetei egyszerűek, kö-
vethetőek, kiszámíthatóak. 
Tökéletes őszi olvasmány a 
bekuckózós napokra, és nem 
csak hölgyeknek ajánlható.

Ogawa Yoko: 
A házvezetőnő és a 
professzor
Varázslatos történet egy 
memóriazavaros mate-
matikatanár és egy fiatal 
házvezetőnő kapcsolatá-
ról. Az irodalmi Nobel-dí-
jas Óe Kenzaburó azt írta 
róla: „Ogawa Yoko képes az 
emberi pszichológia legfi-
nomabb működésének ki-
fejezésére olyan prózában, 
amely szelíd, mégis átható.”

Tom Clancy, Marc 
Cameron: Harc az 
irányításért
A világhírű Tom Clancy 
amerikai sikerszerző, szá-
mos könyvet írt Jack Ryan 
főszereplésével. A szerző 
halála után Marc Cameron 
sikeresen teremtette újra 
az árnyékügynök karakte-
rét. A techno thriller regény 
témája a Panama-csatorna 
ellenőrzéséért folytatott 
nemzetközi játszma.

Zajácz D. Zoltán: 
Moszkva, Balaton
Középiskolai tanár, egyre 
sikeresebb krimiíró (Véres 
Balaton, Haragos Balaton, 
Dermesztő Balaton, Gyilkos 
Balaton). Nyáry Krisztián író, 
kiadó értékelése: „Zajácz D. 
Zoltán krimijei hiteles időu-
tazások a hetvenes-nyolcva-
nas évek Magyarországára.” 

Apáczai Csere János Művelődési Ház
és Könyvtár

kultúra

Kalandozásaink Európában

Az idei, programokkal zsúfolt tanévünk után, amelyben három tanulói mobilitásról is 
beszámoltunk, a nyáron elsősorban az iskolavezetés bővítette menedzsment ismerete-
it továbbképzések keretében, valamint angol és német szakos kollégáink vettek részt 
hasznos képzéseken. A nyelvi kompetenciáink bővítésén túl kapcsolatba kerültünk a 
kulturális sokszínűséggel, megismerkedtünk új kollégákkal, jó gyakorlatokkal, valamint 
változatos tanítási és tanulási módszerekkel. Az Erasmus + program nagy lehetőséget 
biztosít mind a tanároknak, mind a tanulóknak, hogy nyitottabbak legyenek az európai 
értékekre, befogadóbbak és elfogadóbbak más régiók értékei iránt.

Molnár Richárd főigazgató a szabadtéri tanulásról és kalandoktatásról szerzett is-
mereteket egy széles körű környezeti és szabadtéri nevelési tevékenység keretében, új 
munkamódszereket, szabadidős tevékenységeket ismert meg. Hab Mariann kolléganő 
Düsseldorfban vett részt egy komplex digitális képzésen. Olyan új pedagógiai techni-
kákat tanult, amelyeket az órákon tud alkalmazni, hogy növelje a diákok részvételét 
és motivációját. Különleges élménynek tartotta a digitális szabadulószobát, amelyet az 
iskolai gyakorlatban is szeretne alkalmazni. Balássy Dávid főigazgatóhelyettes és Buda-
vári Ágnes iskolatitkár az írországi Corkban töltött egy hetet, ahol angol nyelvtudásu-
kat fejlesztették, mely a kapcsolattartást segíti az iskolánkba beiratkozó, idegen nyelvű 
gyerekekkel és szüleikkel, dr. Szabóné Kratzer Zsuzsanna programkoordinátor pedig 
Máltán vett részt képzésen. 

Az új tanév elején megvalósult az első diákmobilitásunk is. Lombardiából, Figino Se-
renzából érkezett hozzánk egy tizenkét fős diákcsoport, két tanár vezetésével. A sport és 
természettudományok iránt érdeklődő csoportot az itteni gyerekek és szüleik fogadták, 
tanáraink szerveztek számukra sportfoglakozásokat és biológiaórát. Az olasz vendégek 
megismerkedtek Budapest és Esztergom látnivalóival, bringóhintóztak a Margitszige-
ten, felmásztak a solymári várba, hajókáztak a Dunán. Fáradalmaikat az esztergomi él-
ményfürdőben pihenték ki. Köszönjük a solymári szülőknek, akik számos érdekes prog-
rammal egészítették ki olasz vendégeink itt-tartózkodását, valamint dr. Szabóné Kratzer 
Zsuzsannának a nagyszerű szervezést, és Burza Hajnalkának az egész napos szolgálatot!
Iskolánk számára nagyon fontos, hogy bekapcsolódjunk a nemzetközi körforgásba, hi-
szen ez a folyamatos megújulásunk záloga.

Daragics Éva



Dr. Vecsésy Zsuzsanna 
ügyvéd

Szakterületek: ingatlan jog, öröklési jog, családjog, 
házassági vagyonjog, követeléskezelés, 

gazdasági jog, társasági jog, 
szerződések, peres képviselet, cégképviselet

Ügyfélfogadás telefonos időpont-egyeztetés szerint
Telefon: (20) 369-0366

Solymár, Marczibányi u. 18.
zsvecsesy@t-online.hu 

https://drvecsesyzsuzsa.hu
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Hirdetésfelvétel 
a Solymári 

Hírmondóba

(26) 631-895, 
(30) 199-0879,

uzemeltetes@
solymarert.hu

Solymártól autóval
mindössze 23 percre

www.bekashallascentrum.hu
+36 (70) 905-2522

20 év alatt több ezer 
embernek segítettünk 

már megoldani a 
hallásproblémáját.

Vágja ki ezt a hirdetést a Solymári 
Hírmondóból és készülék vásárlása esetén
3 hónapra való elemet adunk ajándékba!

Díjmentes hallásvizsgálat és 2 hetes 
ingyenes hallókészülék próbahordás. Dán 
prémium készülékek állami támogatással.

Halláscsökkenés? Fülzúgás? Kőműves és Kerti Munkák 
Minden kerti munkálatot meghallgatok 

• Fűkaszálás • Levelek összegyűjtése és elszállítása, 
komposztáló építése, bontása 

• Magaságyások építése • Kert tisztítása 
• Terep rendezése • Fa kivágása • Tuskók kiásása 

• Támfal építése • Épületek bontása kézi erővel 
• Csatorna lefektetése • Minden földmunka kézi 

erővel •  Beton vésése •  Konténer pakolása 
• Kocsibeállók készítése 

Tel: 06-20-268-7323

Gerenda Guru Kft
Pap Csaba 

06-30-268-5889
gerendaguru@gmail.com
papcsaba531@gmail.com

Tetőfedő, ács, bádogos 
munkák teljeskörű 

kivitelezése alaptól tetőig
Családi házak és 

társasházak kivitelezése
25 év tapasztalat, 
megbízható cég, 

tisztességes árak, keressen 
bizalommal

Ajánlat készítése rövid 
határidőre

Fogarasi Dániel EV. / Szigü Kft.

Víz-gáz-központifűtés-
lefolyócsatorna 

és szellőzés szerelés

A lakásfelújítástól 
a családi házig. 
Korszerű technológiák, 
megújuló energiák, 
hőszivattyúk, 
gázfűtések.

Dávid Ákos
e-mail: davidakos.
gepeszet@gmail.com
Tel.: +36-20-9324-759

j C100 M80 Y0 K20  j C80 M15 Y0 K0  j=C0 M100 Y100 K0
j R0 G50 B130  j R80 G160 B250  j=R210 G0 B0



SOLYMÁR 
ÁLLATGYÓGYÁSZAT

Solymár, Terstyánszky u. 23. 
Dr. Molnár Attila 

(70) 363-8450
Állatorvosi homeopátia, 
alternatív állatorvoslás 
Rendelés telefonos egyeztetés alapján

Dr. Major Edina
Dr. Torda Orsolya
Dr. Sasvári Mátyás

(30) 964-2160 
Teljes körű, hagyományos állatorvosi ellátás
hétfő–péntek      9.00–12.00, 14.00–19.00 
szombat                                          9.00–12.00

Patay Nikolett 
gyógytornász 

manuálterapeuta
Solymár, Törökkút u. 24. 

Bejelentkezés: 
(30) 495-9506

www.gyogytorna-centrum.hu

Solymári
ÁCS, BÁDOGOS 

TETŐFEDŐ
javítástól az új tetőig!

www.tetoking.hu
Tel.: (30) 924 2690,

(30) 485 7869

ÜGYVÉDI 
KONZULTÁCIÓ!!!

Budapesti ügyvéd vagyok 12 éves gyakor lattal. 2019-ben 
Solymárra költöztem, így már helyben is (Solymár, Templom 
tér) várom leendő ügyfeleimet.
Vegye most igénybe egyszeri, kedvezményes ügyvédi 
konzultációs ajánlatomat: 9.000,-Ft / fél óra,

amit önnek érdemes igénybe venni, amennyiben:
•	 ingatlanát eladná vagy odaajándékozná és nem tud 

eligazodni az ügylet lebonyolításában, földhivatali 
eljárásban, 

•	 szomszédjával birtokvitába keveredett,
•	 közös tulajdona van és a tulajdonostársakkal nem 

tud dűlőre jutni a költségviselésben, közös tulajdon 
megszüntetésének kérdéseiben

•	 kölcsönadott, de az adós nem hajlandó visszafizetni a 
tartozást

•	 válófélben van és nem tudnak megállapodni a közös 
vagyon elosztásában, vagy a gyermekük 
elhelyezésében

•	 öröklési problémákat elkerülné, ha életében gyerme-
kének ajándékozza ingatlanát

Időpont-egyeztetés és bővebb információ:
Dr. Heim László ügyvéd        +36 (20) 560-6630      
dr.heim.laszlo@gmail.com

VILLANYSZERELÉS

- hibakeresés és javítás
- lakások teljes 
villanyszerelése

- lámpák, szerelvények 
cseréje

- elektromos készülékek 
bekötése

- kapcsolótábla-
korszerűsítés

Czédulás Ádám
+36 30 9719968

electric@harts.hu

 

 

  Fül-orr-gégészeti 
magánrendelés

Dr. Taller Gabriella
2083 Solymár, Orgona u. 13.

Időpontfoglalás: 
www.tallergabriella.hu

E-mail-címmel 
vagy Erodium kártyával

Telefonszám: 
+36 20 922 1680

KISÁLLATGYÓGYÁSZ 
SZAKÁLLATORVOS

Dr. Biró Ferenc

Rendelő:
2083 Solymár Terstyánszky u. 

PEMÜ üzletsor 1. üzlet
(30) 200-3445 vagy (26) 361-189

Nyitvatartás:
hétfő	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
kedd	 15.00–19.00 
szerda	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
csütörtök	 15.00–19.00 
péntek	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
szombat	 9.00–12.00
vasárnap	 17.00–18.00

weboldal:
www.solymar-allatorvos.hu

hirdetések

MEGNYÍLT A VARÁZSPÁLCA
FEJLESZTŐHÁZ!

Szeretnéd, ha gyermeked mozgása egyéni
ritmusban, biztonságban, és sikerélményekkel 
gazdagodva fejlődhetne?

• Egyéni mozgásfejlesztés
• Konduktív komplex terápia
• Kéz-és lábfej torna
• Intenzív terápia

Terápiáink segíthetnek ebben:

Első felmérés és konzultáció INGYENES! 

Pilisvörösvár, Szent László utca 8. 
lampert.livia97@gmail.com | +36206113217 

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

Szakszerű
KLÍMATISZTÍTÁS

IFJ. HOFFMANN 
FERENC

Telefon: 
06-30-190-2936
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GÁZBIZTONSÁGI FELÜLVIZSGÁLÓ
•	 Egyszerűsített gázkészülékcsere (terv és meó nélkül)
•	 Gázkészülék műszeres bevizsgálása, beállítása
•	 Szén-monoxid-mérés, gázszivárgás-keresés
•	 Gázkészülékek hatásfokmérése és (optimális működés) 

beállítása, kéményhuzat-vizsgálat
•	 Gázkészülékek tisztítása, karbantartása, 

javítása és szerelése
•	 Fűtési rendszerek átvizsgálata, átmosása, 

beszabályozása
•	 Villanyszerelési és -javítási munkák
•	 Klímaberendezések tisztítása

Hoffmann Ferenc mérnök
(30) 951-0467



hirdetések

35 éve a számok és cégek 
világában – legyen Ön is az 

ügyfelünk!
Ha társas vállalkozást vezet, tudja, 

mennyire fontos a pontos és megbízható
könyvelés. 

Mi 35 éve dolgozunk azon, hogy 
ügyfeleinknek ne kelljen aggódniuk az

adóbevallások és határidők miatt.
Mit nyújtunk?
•	 Precizitást, szakértelmet és 

rugalmasságot
•	 Teljes körű könyvelést és bérszámfejtést
•	 Egyéni odafigyelést, mert minden cég más

Válasszon minket, ha olyan 
könyvelőt keres, akire hosszú távon 

támaszkodhat.

Előzetes bejelentkezés:  
06-26-262-959

Cím: 2083 Solymár, Rozmaring utca 12

RENDEZVÉNYTERMEK BÉRLÉSI 
LEHETŐSÉGE SOLYMÁRON

Solymár központjában impozáns 
termek bérelhetőek. Családi, illetve céges 

rendezvények megtartására is alkalmasak.
A termek külön-külön maximum 40 fő 

befogadására képesek.
A hűvös pincehelyiség hangulatos 

kialakítású, alkalmas születésnapok, 
nagyobb családi, baráti összejövetelek, 
illetve céges ünnepségek megtartására. 

A pince italpulttal és tévével is rendelkezik.
Az emeleti helyiség konferenciák, 

meetingek helyszínéül szolgálhat. A 
teremhez tartozik egy felszerelt konyha.
A termek bérlésével kapcsolatos további részletek 

felől érdeklődni a következő telefonszámon 
és e-mail-címen lehet 

(hétfőtől péntekig 08:00–16:00-ig)
tel.: 06-26-631-895

mobil: 06-30-199-0879
e-mail: uzemeltetes@solymarert.hu

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
Ne bontson, hívjon!

WC-k, mosogatók, padlóösszefolyók, mosdók, 
csatornák szakszerű tisztítása, javítása. 

Mindennap garanciával, 
nyugdíjaskedvezménnyel.

Kamerás hibamegállapítás! 

Tóth László
Tel.: (20) 342-9064

Kell egy solymári székhely?
Nem akarod a lakásba bejelenteni a céget?
Szeretnéd, ha az iparűzési adód Solymárt 

gazdagítaná?

Székhelyszolgáltatás Solymáron
a Hurrá hétfőben

•	 székhelyet biztosítunk
•	 postai küldeményeidet fogadjuk
•	 értesítünk, ha leveled jött
•	 kitesszük a cégtábládat

havi 5.000 forinttól - Solymár, Templom tér 21.
hello@hurrahetfo.hu
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FEJLŐDIK
A WALDORF

LIGET
Gimnázium épülhet Gimnázium épülhet 

SolymáronSolymáron

A Szabad Waldorf  Nevelésért Alapítvány 2022 
őszén elindította az új iskolaépület tervezését Soly-
máron, a Waldorf  Ligetben. A Makovecz Imre által 
megálmodott épület végleges terveit a Magyar Ál-
lam támogatásával készítették el. A telek adottságai 
és az épület kialakítása lehetővé tette egy korszerű, 
mégis bensőséges oktatási környezet megvalósítá-
sát, ahol tantermek, szaktantermek, fejlesztőszobák, 
étkezde és szülői váró is helyet kaptak. A tervezés 
során a közösség – szülők, tanárok, fenntartó – igé-
nyeit is figyelembe vették. 

A tervezési szakasz lezárását követően az alapít-
vány 2025 nyarán megindította a gimnázium új iskola-
épületének kivitelezésére irányuló feltételes közbe-
szerzési eljárást. A támogató minisztérium a feltételes 
közbeszerzés lebonyolítására 23 495 000 Ft forrást 
biztosított. Az eljárást a Csíky és Társa Kft. bonyo-
lította le, amely 2025. október 10-én eredményesen 
lezárult. A meghirdetett pályázatra több kivitelező is 
benyújtotta ajánlatát, közülük a legkedvezőbb feltéte-
leket a Lőrinci Építő Kft. ajánlotta.

A kivitelezővel kötendő feltételes vállalkozási szerződést 2025. október 14-én 
írták alá. Az eseményen jelen volt dr. Jakab Tibor, a Szabad Waldorf  Nevelésért Ala-
pítvány kuratóriumának elnöke, továbbá Stibli László Miklós, a Lőrinci Építő Kft. 
ügyvezető tulajdonosa, valamint Csíky Gábor, a közbeszerzési eljárás lebonyolítója. 
A megállapodás fontos mérföldkő a beruházás életében, amely várhatóan 2026 tava-
szán, a beruházás finanszírozásának megérkezését követően indulhat el.

Jelenleg az alapítvány a kivitelezés megkezdéséhez szükséges további anyagi 
források biztosításán dolgozik. Előremutató tervek szerint a 2027/2028-as tanév 
második felét a diákok már az új iskolaépület falai között kezdhetik meg. A támoga-
tások megszerzése kulcsfontosságú nemcsak az építkezés elkezdése, hanem a helyi 
oktatási infrastruktúra hosszú távú fejlesztése szempontjából is.

Á. N. / Pilishő Kft.



solymarirendelo.hu

közérdekű inform
ációk

VÉDŐNŐK
(30) 639-8101 

Solymár, Rákóczi u. 2. 
Csak bejelentkezés alapján

Tanácsadások:
1. körzet: Csák Miléna

kedd	 12.00–16.00

2. körzet: Gerendás Csilla
péntek	 8.00–11.00

3. körzet: Stipits Zita
hétfő	 12.00–16.00

4. körzet: helyettesítés 
Gerendás Csilla

kedd	 8.00–12.00

Stipits Zita
hétfő	 12.00–15.00

Iskolavédőnő:
Dr. Makainé Nagy Marianna

(70) 943-1380

FELNŐTT HÁZIORVOSOK
Solymár, Rákóczi u. 2.

Dr. Gyöngyösi
Ildikó Katalin

(26) 361-479, (20) 999-8832

hétfő	 13.00–17.00 
kedd	 8.30–11.30
szerda	 12.00–15.00 
csütörtök                8.30–11.30 
péntek	 8.30–11.30
Prevenciós rendelés 
(csak előzetes behívás alapján):
hétfő	 11.30–13.00 
szerda	 15.00–16.00
péntek	 11.30–13.00

Dr. Szabó Éva
(26) 362-406, (20) 933-9201
hétfő	 7.30–12.00 
kedd	 14.30–18.30 
szerda	 10.00–11.30 
csütörtök	 7.30–9.30 
péntek	 7.30–11.00
Prevenciós rendelés:
szerda	 11.30–14.00 
csütörtök	 9.30–11.30

Krauszné
dr. Homicskó Krisztina
(30) 244-7747, (26) 737-747

hétfő	 12.30–14.30 
kedd	 7.30–11.30 
szerda	 7.30–11.30 
csütörtök	 12.30–15.00
péntek	 7.30–11.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
hétfő	 14.30–16.30 
csütörtök	 15.00–17.00

Dr. Virág Zsolt 
(26) 362-410, (70) 218-9014

hétfő	 7.30–9.30
kedd	 12:00–16.00
szerda	 12.00–16.00
csütörtök	 7.30–10.00
péntek	 11.30–15.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
hétfő	 9.30–11.30
csütörtök	 10.00–12.00

ÁLLATORVOS

Általános, hatósági 
feladatokra jogosult 

állatorvos
Solymár, Terstyánszky u. 23. 

Dr. Molnár Attila 
(70) 363-8450 

Rendelés telefonos 
egyeztetés alapján

KÖZTERÜLET-
FELÜGYELET

Benyák Richárd
 (30) 871-0543

Hlács Tibor
 (20) 355-4250

TELEPÜLÉS-
ÜZEMELTETÉS

Közterületi ügyek
(26) 631-895

 bejelentes@solymarert.hu, 
Solymár, Mátyás király utca 37.

POLGÁRŐRSÉG
Solymári polgárőrség

(20) 445-4663 
(éjjel-nappal hívható)

POLGÁRMESTERI 
HIVATAL

Ügyfélszolgálat
(26) 560-600

Solymár, József Attila u. 1.
 info@solymar.hu

SZAKRENDELÉS
Solymár, Rákóczi u. 2. – 
szakrendelői helyiség 

Előjegyzés a szakrendelésre: 
(30) 512-8408

A telefonszámok csak rendelési időben 
hívhatók. Orvosi ügyelet: munkanapokon 

16 óra után, hétvégén és ünnepnapokon: 1830

KÖZÉRDEKŰ 
BEJELENTÉSEK

Solymári zöld szám
(80)  204-100

EBRENDÉSZET
Szűcsné M. Adrienn

(70) 619-9311

KÖZVILÁGÍTÁSI 
HIBA BEJELENTÉSE

(80) 980-071
hibabejelentes@orientallux.hu
kozvilhiba.hu/hibabejelentes

RENDŐRSÉG – 112
Ladó György

 (20) 489-6704
Spaits Gábor

 (70) 492-0737
körzeti megbízott 

Solymár, Pilisvörösvári u. 4.

TŰZOLTÓSÁG – 112
Solymári önkéntes tűzoltók

 (20) 445-4663
(éjjel-nappal hívható)

PLÉBÁNIAHIVATAL
Solymár, Templom tér 8.

solymarkatolikus@gmail.com
sokat.hu

ügyfélfogadás:
hétfő, kedd, péntek:   10.00–13.00 
csütörtök:	                    14.00–17.00

Klinger Mátyásné, Anna
(26) 360-341

REFORMÁTUS 
EGYHÁZKÖZSÉG

Solymár, József Attila u. 52.
info@srek.hu, solymar@reformatus.hu 

srek.hu

Dani Eszter lelkész
(30) 456-6984

Végh Attila gondnok
(20) 984-4468

Szemészet
Dr. Dzvonyár János

kedd	 14.00–18.00
Előjegyzés szükséges.

GYERMEKORVOSOK
(26) 360-239, Solymár, Rákóczi u. 2.
Dr. Dávid Zoltán 

(20) 932-8665
hétfő	 8.00–12.00 
kedd	 14.00–17.00 
szerda	 16.00–18.00 
csütörtök	 8.00–11.00 
péntek	 8.00–12.00

Tanácsadás:
kedd	 17.00–17.30
szerda	 14.00–16.00 
csütörtök	 11.00–12.30

November 28. és december 18. 
között szabadságon van.

Dr. Nagy-Szakáll Zsuzsanna 
(30) 265-0288

drnszzs@gmail.com
hétfő	 13.00–16.00 
kedd	 8.00–11.00 
szerda	 8.00–11.00
csütörtök	 11.00–13.30
péntek	 13.00–16.00

Prevenciós rendelés:
hétfő	 16.00–17.00 
kedd	 11.00–12.00

Tanácsadás:
szerda	 11.00–12.30
csütörtök	 14.00–16.00

FOGORVOSOK
Dr. Bajzi Irma 

(26) 360-284
Tb-finanszírozott II. körzet 
2025. december 31-ig rendel 
Solymár, Györgyliget utca 3.

hétfő	 12.00–18.00 
kedd	 8.00–14.00 
szerda	 12.00–18.00
csütörtök	 8.00–14.00 
péntek	 8.00–13.00

sürgősségi ellátás:
kedd-csütörtök       17.00–19.00

Dr. Tamás Hilda 
(26) 360-058, (70) 539-7215

Tb-finanszírozott I. körzet 
Solymár, Törökkút utca 22.
Időpontfoglalás telefonos 
egyeztetés alapján.

Felnőtt- és gyermekfogászat, 
fogszabályzás-szakrendelés
hétfő, szerda          10.00–14.00
kedd, csütörtök     16.00–21.00 
péntek                  iskolafogászat

ORVOSI RENDELÉSI IDŐ
December 13-án lesz rendelés (szombati munkanap, december 24-e helyett) 




